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MINDEN ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPLAP 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

Hanlinya japánokhezére kerüli 
tonban - Jugoszlávia ne 

don és Rnoómaujraitclvették a tára 

megdöbbenés Londonban, Bárisban és Washiné- 
m irja alaá az anükommunisia esyezményi - Lon- 
Ualások fonalát. Sztojadinovics Berinbe is ellátosa 

Láns és füsttenger veszi körül az elfoglalt kinai fővárost 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda 

jelentése szerint a Délkinában harcoló 
japán csapatok tegnap éjfélkor 

gyilkos légibomba és ágyutüz vé- 
delme alatt bevették Nankingot, 
ahonnan a kinai haderő minden 
használható épületet felrobbantva 
és lángba boritva nyugatra mene- 

ült. 

Kétségkivül óriási jelentőségü fegyver- 
tény hire futótüzként terjedt el a ja- 
pán fővárosban, ahol 

minden házat fellebegóztak és a 
hajnali órákban megkezdődött az 
ünnepi diadalmenethez való felso- 
rakozás. A menet egymillió ember- 
ből fog állani. Konoye herceg azon- 
nal kihallgatáson jelent meg a mi- 
kádónál, aki ma reggelre államta- 
nácsi ülést hivott össze, amelyen 
elhatározzák, hogy a nankingi kor- 
mányt ezek után már csak rész- 
kormányként kezelik és visszavon- 
ják diplomáciai képviselőjüket. Ez 
azt jelenti, hogy Csang-Kai-Sek 
marsallal és a Kuomintang kikül- 
dötteivel már a béketárgyalásokat 

sem hajlandók megkezdeni. 

: Az előzmények 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán főha- 
diszállás már tegnap délután közölte, 
hogy a japán csapatok délkeletről 15, 
észak-keletről 18 és délről 5 kilomé- 
ternyire közelitették meg Nankingot, 
melynek katonai parancsnoka távozás- 
ra szólitotta fel az idegeneket. Nan- 
kingban csak nehány külföldi ujságiró 
maradt. 
(SANGHAIL.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 

marsall látva a helyzet tarthatatlansá- 
gát, elhagyta Nankingot, ahol megkez- 
dették az előkészületeket a kivonulásra 
(SANGHAIL.) (Reuter.) A kinai had- 

sereg parancsnoka aláaknáztatta a 
kormányzósági épületeket, a fontosabb 
katonai raktárakat, a nyersanyag kész- 
leteket és a repülőtéri hangárokat az- 
zal, hogy amennyiben a japánok a már 
elfoglalt elővárosokból előnyomulnának, 
mindent levegőbe röpittessen. 

Lángtenger és füstölgő romok 
(NANKING.) (Reuter.) A Reuter iro- 

da munkatársa, aki a rohamozó japán 
CSapatokkal együtt vonult be a város- 
a, jelenti, hogy a kinaiak teljes egé- 
szében beváltották fenyegetésüket. Az 
Máaknázott épületeket, olajraktárakat, 
langárokat felrobbantották és ugyszól- 
An minden nagyobb épületet felgyuj- 

tottak, A polgári lakosság 90 százaléka 

az idegenekkel egyidejüleg már dél- 
őtt kivonult a fenyegetett városból. 

ehatoló japán katonaságot 
mindenütt lángoló épületek és füs- 
ölgő romok fogadták. Emherállo- 

mányban kevés a veszteség, mert a 
kinai csapatok csak látszólagos és a 
menekülést fedező védekezést tanu- 

sitották. 

Megdöbbenés Londonban, Párisban, 
Washingtonban - örömmámor 
Tokióban 

(LONDON.) (Reuter.) Nanking eleste 
az amerikai, angol és a francia fővá- 
rosokban nagy megdöbbenést váltott 
ki, mert most már bizonyosra veszik 

fehér hatalmak kinai megállapodásá- 
nak teljes felborulását is jelenti. Eden 
a ma délelőtti minisztertanácson fontos 
előterjesztést tesz egy azonnali angol- 

(LONDON.) (Reuter.) Sztojadinovics 
római tárgyalásait változatlanul nagy 
figyelem kiséri. Az olasz, francia és ju- 
goszláv sajtó hasábos cikkekben közli 
a jugoszláv kormányfő minden tevé- 
kenységét, de nagy érdeklődéssel ir- 
nak róla az angol lapok is. Tegnap Del- 
bos tárgyalásairól már alig esett szó, 
mindössze a Tribuna jegyezte meg azt, 

hogy 
Delbos Varsóban tulajdonképpen 
negativ eredményt ért el, mert a 
Varsó-Prága ellentételeket nem si- 
került kiküszöbölni, ami kizárólag 
Páris-Moszkva szövetségének kö- 
szönhető. Mindössze az történt, 
hogy egy nem lényeges hivatalos 

jelentést szövegeztek meg. 
A Ce Soir szerint 

a kollektiv biztonság politikája 
mögött bezárult a kapu. Ez egy tör- 
ténelmi korszak lezárását is jelenti. 

A Temps igy ir: 

Delbos és Beck egy külpolitikai 
középvonalban állapodtak meg, ami 
sovány eredmény Páris számára. 

Delbos különben tegnap délelőtt Krak- 
kóból Csernovitzba utazott és onnan 
folytatja utját Bukarestbe, ahová ma 
érkezik meg. Fogadtatására nagyará- 
nyu előkészület folyik. A román fő- 
város uccáit már tegnap fellobogózták. 
Csernovitzba eléje utazott Badulescu 
államtitkár, aki elkiséri a szivesen várt 
vendéget. A programon a főbb pontok: 
kihallgatás Őfelségénél és tárgyalások 
Tatarescu miniszterelnök és Antonescu 
külügyminiszterrel. 

Sztojadinovics tegnap délelőtt Ciano 
gróf kiséretében meglátogatta Guidoniát 
az ujonnan épitett repülő várost. Dél- 
ben 12-kor a Vatikánban jelent meg, 
ahol a Clementin teremben fogadták 
és azután bevezették a pápa könyvtár- 
termébe, ahol XI. Pius félóra hosszan 
társalgott velee A kihallgatós után 

Japán teljes diadalát, ami egyuttal a 

Amint ugyancsak a közelálló 

amerikai-francia közös fellépés össze- 
hozására. Tokióban viszont leirhatatlan 
örönmmel üdvözölték Nanking elestét. 
Altalános a vélemény, hogy Japánnak 
most már könnyü dolga lesz, mert aka- 
ratát az egymástól különálló rész- 
kormányokra könnyen ráerőszakolhatja. 

Csang-Kai-Sek állitólag lemond 
(NANKING.) Csang-Kai-Sek és kisé- 

rője repülőgépeit a japán repülőgépek 
menekülése alkalmával üldözőbe vették 
és csak nagy mehezen tudott előlük el- 
menekülni Hire jár, hogy Csang-Kai- 
Sek lemond és helyeét a japánbarát 
Bang Csiung-Hui volt miniszterelnök 
foglalja el. 

Sztojadinovics látosatása a világ- 
sajtó tükrében 

Sztojadinovics Pacelli államtitkárt ke- 
teste fel és vele hosszu megbeszélést 
lolytatott. Délután megtekintette a 
Fórum Mussolinin a fasiszta ifjuság 
nagy gyakorlatait és este 6 órakor a 
Palazzo Veneziába hajtatott, ahol Mus- 
solinivel ujabb tárgyalásba kezdett. 
Beavatottak szerint ezen a megbeszé- 
lésen 

szóba kerül a kisebbségi kérdés és 
a kommunizmussal szemben elfog- 
lalandó kölcsönös magatartás kér- 

dése is. 

körök 
jelzik, 

Jugoszlávia nem lép ugyan be az 
antikommunista egyezményt aláiró 
államok sorába, de Sztojadinovics 
biztositani fogja Mussolinit arról, 
hogy nem türi meg a bolseviki 
propagandát és a bal oldal előretö- 

rését az országban. 

A római sajtó szószerint közli a Pa- 
lazzo Veneziában elhangzott pohár- 
köszöntőket, amelyeken 

Musselini kijelentette, hogy a ju- 
goszláv-olasz barátság nem ujabb 
keletü. Gyökerei mélyen a mult- 
ba nyulnak vissza, Nincsen abban 

tehát semmi különösebb, hogy most 
a két nemzet a közös béke érdeké- 
ben összmunkát fejt ki. Ez nem 
irányul senki ellen sem és annál 
érthetetlenebb, hogy a találkozást 
egyes sajtó orgánumok bizonyos 
találgatásokkal kisérik. Róma és 
Belgrád érdekei közösek: Béke és 
rend az Adrián és a Duna völgyé- 
ben. Sztojadinovics válaszában 
hasonló szellemben beszélt, hang- 
sulyozva, hogy felesleges minden 
találgatás és gyanu. Itáliának és 
Jugoszláviának nincsenek rejtett 

céljaik. 

A német félhivatalos Deutsch. dipl: pol. 

at 
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Korrespondenz örömmel üdvözli a ta- 
lálkozót. 
Berlint különös megelégedéssel 
tölti el - irja - heogy a vele 
szeres barátságban élő két nenaszet 
mest hitet teesz az együttmüködés 
szükségességéről. Ugyanakkor el- 
itéli a bolseviki eszmékkel rokon- 
szenvező sajtó célzatos hiresztelé- 
seit, melyek nem egyebek, mint a 
világ forradalmositását még egy- 

.szer megkisérlő eszközök. A Mus- 
solini-Sztojadinovics megbeszé- 
lések, amint azt a jövő is igazolni 
fogja, rendkivül nagy értékei lesz- 

nek aáz emberiségnek. 
Berlinbe is ellátogat Sztojadino 
vics 

(BERLIN.) Sztojadinovics hir szerint 
január második felében ellátogat Ber- 
linbe, majd látogatását Neurath német 
külügyminiszter fogja viszonozni. 

Az Eden-Grandi megbeszélések 
bevezetői a tulajdonképpeni brit- 
olasz tárgyalásoknak 

(RÓMA) (Reuter.) Amint a Stefani 
jelenti, Eden és Grandi között tegnap 
Londonban ujabb megbeszélések foly- 
tak. Ezek a tárgyalások rendkivül jó 
benyomást keltettek Rómában, ahol, 
amint a lapok irják, ezeket a megbe- 
széléseket 

a tulajdonképpeni brit-olasz köze- 
ledés kezdő lépéseinek tekintik. 

A Tribuna szerint 
most már mindenki komolyan gon- 
dol Chamberlain azon szilárd elha- 
tározására, hogy pozitiv külpolitikai 
eredményekre törekszik. Különösen 
jelentőségteljes ez már a Newyork 
Times - Popolo díltalia sajtóharcát 
tekintve is. Chamberlain ugyanis 
beigazolta, hogy nem engedi magát 
a „gazdasági harc" és „demokrata 
összefogás" jelszavaival eltántori- 
tani, hanem kitart eredeti terve 
mellett, amely az olasz-angol ér- 
dekek összehangolását célozza. Ez 
pedig közvetve a két tengely ér- 
dekeinek összeegyeztetését is jelenti. 

A Tevere véleménye az, hogy 
nem szabad az Eden-Grandi ta- 
lálkozókat ugyan tulságos optimiz- 
mussal megitélni, de mindenesetre 
biztos jelnek tekinthetők arra néz- 
ve, hogy Anglia nem engedi ke- 
zéből ki a kezdeményezést és ujabb 
kisérletet tesz az ellentétek kikü- 
szöbölésére. Ez a végén minden- 
esetre jó hatással lesz Párisra is, 
ahol a régi Barhou-féle merevség- 

ből már sokat engedtek. 
Eden és Grandi, amint Londonból köz- 
lik, a régen tervezett négyhatalmi ér- 
tekezlet összehozásának lehetőségeiről 
tárgyaltak. Az olasz megbizott állitólag 
kijelentette, hogy a Guirinal a maga 
részéről szivesen érvényesiti ezirányu 
befolyását Berlinnél, ha London viszont 

Párisnál jár közbe. Eden ezt a Delbos 
visszatérte utáni időre meg is igérte. 

Delbos Ankarába is ellátogat 
(PÁRIS.) (Reuter.) Amint tudvalevő, 
Törökország annak idején felmondotta 
a sziriai-török egyezményt. Egy uj 
megállapodás létrehozására megindult 
tárgyalások befejezésére szükségessé 
vált Delbos ankarai utja, melyre ja- 
nuárban kerül sor. Az előzetes megbe- 
szélések lefolytatására már e hó 14-én 
utnak indul a török fővárosba 
francia katonai különitmény. 
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Budapesten tartják meg január . . ngtt Nagyszabásu logadtatást euter Jelenti: államok konferenciáját ég (PA A 
..... RIS.) A francia-csehszlovák ke. 

els keylan rsdla készitenek elő a fővárosban ág nvatalos nelyr . lab z cse é ok korfer egyzőkönyvel láttó, á D elbes tiszteletér e itele körül keletkezett nehégségeli zé 
ok k ! -14- .... sikerült áthi Eudapesten tartják meg. Itáliát gróf A közeledő választások jegyében zajlik most (PÁRIS) Elum miniszterelnökhelyel. P n otát pedig Sehmidt Guldó düd pártlok minden févékenüsede tes lakására jamét küldöttek egy gy. tog é nus csomagot, melyről a felbontásnáal . 

Rómába utazik Röder magyar (BUCURESTI.) Tegnap este Varsóból nisztertanács volt, amelyen Sassu igaz- kiderült, hogy ártalmatlan vasdarab 
hadügyminiszter jövet Delbos francia külügyminiszter tágügyminiszter javaslatára kimondot- An orzna A alségok rossz tréfának 

BAPE. ; ba érkezett. A határállomáson hogy ii (BUDAPEST.) (Reuter.) Rőder Vil- az ország ezett. ; PÁRIS) Az egé a i mos magyar hadügyminiszter e hó 11- Bom épdtik hivatalosan, hanem Del- azokban a választókerületekben, pagtón sgy ly anazato rancia ba 
én hivatalos látogatásra Rómába uta- 009 és kisérete rendelkezésére két kü- ahol a választások levezetésére nem have, volt az orkán Benmareh n1 l ai 
zik. Utjának célja Pariani olasz vezér- lönkocsit bocsátottak, amelyeken Cser- állanak rendelkezésre törvényszéki több szardinia-halász hajót elsül ahol ae kari főnök budapesti látogatásának vi- novleba mentek E áy alv elnökök ott a táblai tanácsosok közül . laljot ulyesz. ga 

; . s francia 0- ö i . szonzása. inán zászlókkal volt kidiszitve A fran jelölnek ki személyeket a tisztség a (WASHINGTON.) Az amerikai állam. 
Párisi minisztertanács cia külügyminisztert Marmeliuc dr áztartás első őt hónapjában 742 millió . egyetemi tanár csernovici polgármester Antonescu Delbos fogadásáról számolt dollár volt a deficit. 50 millióval több és (PÁRIS) (Reuter.) A francia kabinet üdvözölte kenyeret és sót nyujtva át be és javaslatára kimondották, hogy az mint az előző esztendőben. dil 

tegnap minisztertanácsot tartott, me- neki, majd Parvulescu protesszor a Fran Összes bukaresti középiskolákból 40-40 (LONDON.) A lemondott Deverel mar Re lyen főleg belügyi kérdéseket vitattak ciabarátok - Szövetsége nevében kö növendék vesz részt a fogadáson. Ké- sall helyébe vezérkari főnökké Gortot ír meg. szöntötte. Delbos pedig megköszönte a sőbb tareseu, Inculet és Franasovici nevezték és adjutánsává Liddell Har- 
zási fogadást. A különvonat ezu jjel tél tanácskoztak és elhatározták, hogy de- tot. el Aenemavatkozási konferemcia oze e nae betta tját Dii cember 17—-18 körül ujabb miniszterta (MOSZKVA) A Tass ügynökség hi-a m 

- bos román földre érkezésekor a sajtó nácsra ülnek össze vatalos helyről Eyert feihatalmazás n (LONDON.) (Reuter) Lord Ply- képviselőinek kijelentett pján cáfolja a Blücher marsall ellen 
mmonti elnöklete alatt tegnap délelőtt és pviselőinek kijelentette, hogy A GAZDASÁGI BIZOTTSÁGÜLÉSE élkövetett merénylet hirét 
délután tartotta meg a benemavatkozási örömmel jött Romániába látoga- Ugyancsak ülést tartott a kormány (BUDAPEST.) A magyar kormány 
konferencia tanácskozásait, melyekről, tóba, hogy Franciaország üdvöz- gazdasági bizottsága is, amelyen a né- közbejöttével svájci-magyar megálla- mi 
nem adtak ki hivatalos jelentést. Be-1 letét hozza ide. Hódolattal emléke- met-török és svájci kereskedelmi egyez- podás jött létre 750.000 métermázsa ga 0 
avatottak szerint a már ismert program zett meg Károly királyról, akit is- mények kérdését és az ipari vállalatok bona átadására a mindenkori rottet- b 
pontokat tárgyalták le. mételten örömmel köszönthettek nacionalizálásának kérdését tárgyal- dami árjegyzés alapján. he 

... Franciaországban, majd Antonescu ták meg. (PRÁGA A csehszlovák kormány be- Spanyolország jövője barátjáról emlékezett meg s a A választási bizottság kimondotta, / tiltotta a német, holland és belga állat- 
(LÓNDON.) Alba herceg, a Franco román-írancia mépek régi barátsá- hogy / behozatalt. Az intézkedés indoka: véde- 0k 

kormány képviselője hivatalosan felvet gáról, a munkakamarai szenátorválasz- kezés a száj és körömfájás ellen 
te az érintkezést az angol külügyminisz illetve közös érdekeikről és békeszere. tásokon csak a választott tanácso- (PÁRIS.) Iparvédelem cimén a fran ár teriummal, Ugyanakkor Salamancából tetükről. sok szavaznuk. cia kormány elhatározta, hogy emelmi 
jelentik, hogy Bourbon Xaver pármai Delbos ma érkezik a fővárosba, ahol i fogja a vasjátékipari, kalapipari és kesz herceg tegnap meglátogatta Franco tá- Griási arányu fogadtatásban lesz ré- DINU BRATIANU ÉS TITULESCU tyüipari termékek behozatali vámját. z 
bornokot és vele hosszasan tárgyalt sze. TALÁLKOZÁSA eo Az Farbeni eg 
Spanyolország jövőjéről, Kiadott köz- Wiséret ! ; e Csepelen nagy r rakat és fiók te lemény szerint megállapodtak abban, izeretében annak az elébe tazott Dinu Bratianu tegnap meglátogatta lepet létesit. Innen akarják ellátni a ne 
hogy Spanyolország tradiciói az összes külügyi ál matta er és Badulescu ITitulescut, de megbeszéléseikről semmi balkáni piacot. tei 
nemzeti érzelmü spanyolok összefogá- gyi am ! , / sem került a nyilvánosság elé. Titules- (SZÓFIA.) Bulgária az ország villamo ka sát kivánják a jövő érdekében. Antonescu tegnap Delbos látogatá- cu egyébként könyvet ir, amelyben a sitása érdekében tervezett programm- ) 

len i , ak a-müvekre bizta. . b 2 .. z1 :. z z . Tfelujitják a szir-török eeéelt a fogadár előkészületek MANIU ERDÉLYBEN kegáeé ázták az u osztrákolaz 
Darátsági szerződésit A bukaresti sajtó Delbos érkezésével Maniu Erdélyből szombaton tér visz- (BÁRIS) A ancia külügyi hivatal va 

kapcsolatosan nagy cikkekkben méltatja sza. hogy részt vegyen a párt vasárnapi sajtófőnökét Pierre Comertet meghatal- sz 
((ANKARA.) A szir-török barátsági és a látogatás jelentőségét nagygyülésén. Popovici Mihály ugyan- mazott miniszteré nevezték ki. de 
megnemtámadási egyezmény felmondá- MINISZTERTANÁCS akkor Kolozsvárra utazott, hogy ott (LONDON.) Palesztina jelenlegi kor- ni, 
sa után ujabb nyilatkozó tárgyalások in Tegnap este Tatarescu lakásán mi-I Maniuval tanácskozzék. mányzója i Arthur anchope lerier bo 

; tayta ág ott. Helyébe a Foreign ice jelentése - 
nak ali ha Belbes látogatása a ; öv eteté szerint a Tanganyika territórium kor- tit 
isantan amokban már lezajlott. eg a mányzóját Alfréd Mac Michaelt nevez- az 7TVVVVVVVVVVVVVVVV gam ték ki. 
- Ingatlan árverés. Fölhivjuk az ér- 2 ő (PRÁGA.) A Rutha-per tárgyalását a 

deklődök figyelmét, hogy f. hó 9-én, árve- biróság a védelem kérésére bizonytalamn . 
rés utján eladásra kerül a 337. sz. tkj.-ben időre elnapolta. z elnapolás indoka: g 
foglalt 5 szoba, 2 konyha, 2 előszoba, 2 orvosi bizonyitványok beszerzése. A műhely stb, Relysegpől alló Dacia Sicruberóváradi régiséó és Di- (BECS) A Kirchdorinál szerencsét A 
sz. alatti ház negy részben iál- a lenül járt vas és fémipari szakszerve- 
tási ár 25.000 leji Továbbá a kolozsvári zeti vezetőket Fran Schreitl-t és Lud- le, 
7180. sz. tkj.-ben foglalt Serpuitorei-u. 9. zZománmn 1 ő i jóláj . a v ke sz. alatti 748 négyszögöl kiterjedésü kert i , cé olozs vár ! ln a wig Hondi-t tegnap temették el nag ia egynegyed részben. Kikiáltási ár 1200 lej. Str. Regina Maria 29 szám alatt. Zongorák, keleti és belföldi per- részvét mellett. le 
A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz- zsa szőnyegek müűütárgyak antik butorok alkalmi (BUDAPEST) Jövőév folyamán a 
ként leteendő. Arverés helye: a telek- vételek olcsón kaphatók. Bizományba árut elfogadok, előleget balti államokban magyar képzőmüvé- n 
könyvi hivatal helyiségében, C. R. Caroll nyujtok gyorsan és pontosan bonyolitok. Hivásra vidékre is ki- szek kiállitásokat rendeznek, amelyre a 1 
II. No. 2., töldszint 61. szoba. Ugyanott hi- utazom. Üzletem megtekinthető minden vételkényszer nélkül. bemutatandó tárgyakat egy magyar 0 atalos orálban megtekinthetők az árve- a i ' h szakbizottság válogatja ki. Az első kiál- sz rli ételek is. i ; ................ *a litás már februárban megnyilik. é 

" í A (TEHARA.) Baldour von Schiracl sznásumegyeben isbe. Megsfojtotta, majd més Tehaanbói Aleppoba repült A 1 " i (BERLIN.) Lundendortf állapota ja- u 
nyujiották választási mév- agyon Is verte anyésát az el- vu resnap Hitler is meglátogatta. 

. a " PRÁGA.) A csehszlovák munkanél- leleréükel a auorlal vetemült fiatal asszony a Torda külek száma 333 ezerrre emelkedett 
melletti kisfaluban (AMSTERDAM) Tegnap Euwe f: .. adta a 25-ik mérkőzést és igy a világ b ZALAU-ZILAH) Zilahi jelentés sze (TURDA-TORDA.) Páratlan kegyet.a városba ment, hogy ott bevásároljon. bajnoki cimet Alejchin nyerte meg 15 ; rint a szilágymegyei szociáldemokrata lenséggel végrehajtott gyilkosságot je- Az éjszaka folyamán felkelt ágyából, és fel ponttal. Euwe 9 és fél pontja elle: k 

pért a zilabi törvényszéknel pyul. lentettek tegnap a tordai rendőrségnek. nesztelenül az öregasszony szobájába nében. 
totta választási jelőlő névjegyzékét. A A büntény szinhelye a Tordamegyében lopózott és két kézzel fojtogatni kezdte isztikai kimutatás cs jegyzéket a törvényszék elnöke rendben levő Mikes község. a felriadt és életéért kétségbeesetten sze ban aasztikai ir 1 
találta és elfogadta. A jelöltek név- A büntény előzményei még évekkel küzdő asszonyt, akinek minden igyeke- dól a kivá 2 ándorlás. s2 
s következő: Flueras János, Titel ő ők vi i iá ó vó iszilai ól a kivándorlás, mint a bevándor jó sora a l ezelőtt vezethetők vissza, amikor Rus zete hiábavaló volt. A nekiszilajodott RÓMA . a vonult 10 
Petrescu, Bruder Ferenc, Nagy Antal, Joan a község egyik gazdája megnősült nő emberfeletti erővel addig szoron- ál aziani nyugalomba vo neg a 
Moldovan Iancu, Cristolcel, Nagy Jenő, és feleségül vette az egyik falubeli gatta anyósa nyakát, amig az kiszenve- A ilt t Victor Emánuel uralkodó Neg- a 
Zsibó. Flueras János, az országos szo- lányt. A házasság körül már az első dett s hogy dolgában még biztosabb nelli márkija cimmel tüntette ki. mlé- s 
ciáldemokrata szaktanács elnöke szá- pillanatokban bonyodalmak keletkeztek legyen, kiment az udvarra, felkapott hellinél zatle ugyanis Graziani e 
mos panasz alapján küldttség élén fel- A férfi anyja a 60 éves Rus Nastasie egy ott heverő fadarabot és azzal fejbe- rezetes diadalát. ér- n 
kereste Szilágymegye prefektusát és a nem nézte jó szemmel azt és vélemé- verte a már halott anyóst. Tettét ma (ZÁGRÁB.) Bauer Antal zágrábi é 
miniszterelnök kijelentésére hivatkozva nyének gyakran adott igen heves for- r tedezték fel s az é sek elhalálozott. : ,l el / . y gy g eggel fedezték t a szomszédok ; 
teljes választási szabadság biztosi- mában kifejezést. Napirenden voltak a jelentették a csendőrségnek, amely le- (GENF.) Megjelent a hivatalos rende é 
tását kérte. A prefektus megigérte: veszekedések, perlekedések, ami aztán tartóztatta az elvetemült nőt és jelen- let, mely szerit a rhetoromán nyelvét 
gondja lesz rá, hogy senki se zavarhassa azt a gondolatot érlelte meg a fiatal tést tett a büntényről a tordai ügyész- hivatalos államnyelvnek ismerik é 
meg a szociáldemokraták választási pro asszonyban, hogy végez anyósával. Tet- ségnek. Svájcban mindössze 30.00 rhetoromál 
paáganda-gyüléseit és értekezleteit. tét tegnap hajtotta végre, amikor férjel -0- Inyelven beszélő állampolgár él.
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VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 9. 

A szavazós 
Az állam- és társadalom-bölcselet te- 

rén két kiemelkedő munkára hivjuk fel 
a figyelmet ez alkalommal és ezek: 
Platon Állama és Rousseau Társadalmi 
szerződés cimü müve. Az első szerint az 
állam feladata az igazságosság megva- 
jósitása és ez akkor létesül, ha az állam 
négy közege szolgálja és cselekszi az ő 
sajátos erényét, teljesiti feladatát és pe- 
dig az uralkodó bölcs a kormányzás- 
ban, a katona bátor a védelemben s az 
alattvalók kiválóak a mértékletes és en- 
gedelmes életben. Ezek az illetőknek jo- 
gaik, de kötelességeik is, sőt egyenesen 
erényeik. A második munka szerint táp- 
lálkozott évszázadokon át a társadalom 
és az állam elméleteinek egész sora. A 
diktátura is és a demokrácia is. Sőt 
Rousseau müvének hatása ott lüktett a 
francia forradalom minden lendületé- 
ben. Minden ilyen elmélet bizonyos kö- 
telességeket és jogokat ad az embernek, 
mint az állami és társadalmi élet főté- 
nyezőjének. 

Az ember társas lény és igy senki ön- 
magában nem élhet rendes és tartós 
életet. Másokkal is kell törődnünk, mert 
mindannyian mások törődésének és 
gondozásának vagyunk eredményei. A 
közösségi élet egészséges csak ugy le- 
het, ha mi emberek közösségi felada- 
tainknak pontosan és lelkiismeretesen 
megfelelünk. A feladat a joggal való 
oko élésben és a kötelesség hü teljesitésé 
ben áll előttünk. Hogy mit jelent a jog- 
ért való küzdelem, arra legszembe- 
tünőbb példa az angol nőknek a 20. szá- 
zad első két évtizedében folytatott ha- 
lálmegvető küzdelme a szavazati jog 
megszerzéséért. Személyesen láttam en- 
nek a küzdelemnek évekig tartó részle- 
teit és volt alkalmam ilyen gyülések al- 
kalmával az előadói emelvényekről fi- 
gyelni a mozgalom minemüségét. Sze- 
rencséem van ismerhetni sokat azok kö- 
zül a férfiak és nők közül, akik hosz- 
szabb-rövidebb ideig a börtönben is ül- 
tek azon törekvésükért, hogy a nők sza- 

vazati jogát ki akarták vivni. Termé- 
szetesen ki is vivták, de csak erős küz- 
delem árán, meg kellett érte dolgoz- 
niok. Egyik ilyen ismerősöm azóta a La- 
bour-party - munkáspárti kormányon 
- létele alkalmával pénzügyi állam- 
titkára volt Angliának és ma is büszke 
azért, hogy feleségével együtt megszen- 
vedtek a nők jogának elismeréséért. 

Mi abban a szerencsés és természetes 
helyzetben vagyunk, hogy a mi orszá- 
gunkban törvény van a férfiak szava- 
zati jogáról a az ország intéző képvise- 
lők és szenátorok megválasztását illető- 
leg. Nekünk tehát ezért a jogért nem 
kell küzdenünk, nekünk csak az az ál- 
lampolgári kötelességünk, hogy meg- 
levő jogainkat tényleg lelkiismeretes 
pontossággal gyakoroljuk. Amely nép- 
nek nincs érzéke az iránt, hogy éljen 

jogaival és igy elmulasztja törvényes és 
szentnek nevezhető kötelességét, az nem 
méltó a szabad életre, az megérdemli, 

hogy mások ne értékeljék kellőképen. 
Annak még nevelődnie kell mások 
uralma alatt. Minket mindannyiunkat 

figyelmeztet a törvény kötelességeink 
teljesitésére és nekünk közösségi, tár- 
sadalmi és állami kötelességeinket jo- 

gaink gyakorlásában is teljesitenünk 
kell, Amely nép félelemből és kényszer- 
ből hordozza ugyan a terheket, de nem 

képes szavazati jogával élni és igy nem 
segiti az országot jobb állapotokhoz, az 

csak szolgalelkü nép és nincs joga si- 

tánkoznia. Mindenkitől elvárja az or- 

sSzág magasabb érdeke, hogy belső élete 
jól irányitása céljából a maga helyén, 
a maga érdekeinek védelmében, a kul- 

er szolgálatában teljesitse köteles- 
égét. 

Ha nem volna szavazati jogunk, akad- 

hának, akik epekednének utána s mivel 

van, éljünk jogunkkal, telj esitsük 
köte- 

sségünket, legyünk erényes emberek 

DR. KISS ELEK 

- 

„lóestéte 

Határtalan lelkesedéssel fogadja 
a magyarság a Magyar Párt válasz- 

tási propagandistáit 
(KOLOZSVÁR-CLUJ). Gróf Beth- 

len György országos elnök 
nagy beszéde elinditotta Erdély minden 
magyarlakta vidékén a választási had- 
járatot. A magyarság mindenütt nagy 
lelkesedéssel áll a Magyar Párt zászlója 
alá, hogy diadalra vigye a harcot. 
Erdély minden részében, még az el- 
hagyatott szórványokon is szeretet- 
tel és határtalan lelkesedéssel fo- 
gadják a Magyar Párt választási 

propagandistáit, 
akik otthonukban felkeresik az elhagya 
tott magyar családokat és harcra buz- 
ditják őket. Kolozsmegyében is szé- 

SELECT MOZGÓ, Csütörtökön 

vasárnapi 
leskörü propaganda indult meg az el- 
mult vasárnapon. A következő héten uj- 
ra végigjárják a jelöltek a megye köz- 
ségeit és lelkesitő beszédeket intéznek 
a választókhoz. Kolozsváron a héten ke- 
rületenként folytatják a választási pro- 
pagandát. Az első állomás 

csütörtökön este lesz a Pasteur- 
ucca 21. szám alatti Hargita ven- 
déglőben, ahol a megye képviselő- 

jelöltjei szólalnak fel. 
A választási gyülés iránt nemcsak a kör 
zetben lakók, hanem a távolabb lakó 

AMaginolíront titka 
izgalmas dráma, melynekcselekménye a világháboruban játszó 
dik le. Főszerepekben: Vera Korene, Victor Francen 

Ma: A tenger démonai 
kalandorftilm, főszerepekben: Ida Lupino, Victor Mc. Laglen. 

Pilanatkep a HI. Birodalomról : 

magyarok körében is nagy az érdek- 
lődés. 

nagy premier! 

A lesuagyobb német autógyárról, 
a némct alapossácról és a milliomos 
versenuzőkről 

Beszél a tanulmányutjáról hazatéri Bop Pituu, 
az ismeri motorkerékpár-bainok 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A napokban 
tért vissza németországi tanulmányut- 
járól Pop Pityu, az ismert motorkerék- 

párversenyző. 
A német egyesült autóvállalatok- 
nak, az Autóunionnak chemnitzi 
propaganda és javitó-telepén tanul- 
gatta egy hónanig az autószerelés 

csinját-binját, 
ahonnan most tapasztalatokkal gazda- 
gon tért vissza. Utjáról a következőket 
mondotta munkatársunknak: 

Krumplileves, krumpli-szósz 
Az itteni Autóunion képviselet aján- 

lásával jutottam be a gyárba, amely 
nem egyéb, mint az Audi, DKW, Horch 
és Vanderer gyárak közös vállalkozása, 
s annak chemnitzi százezer munkást 
foglalkoztató gyártelepre. 
Megérkezésem napján mindjárt la- 
kást és egy ebédbont kaptam, ami- 
vel megettem utam első német 
ebédjét, amelvben tultengtek a 
krumplinemüek, ami arrafelé, ugy 

látszik, a fő-eledel. 
Mintegy 40 külföldivel ütt, akik kö- 
zött hollandok, jugoszlávok és svájciak 
voltak tulnyomó részben, vettünk részt 
a gyár képviselői és versenyzői számára 
tartott előadásokon, amelyek nagyon 
érdekesek voltak és amelyeken nagy 
szerepet játszott a német alaposság és 
a statisztika. Mindenről kimutatást csi- 
náltak. 

Kiszámitották, hogy egy gép meny- 
nyi levegőt fogyaszt el száz méte- 
ren, mennyi az elhasznált benzin, 
sőt még azt is kiszámitották, hogy 
az elfogyasztott levegőben hány 

millió porszem van. 
És mindezekre nagyon is szükségük 
van, mert kevés a benzinük és a város- 
ban közlekedő autóbuszok nagy részét 
gáz hajtja. Egy palack gáz elég egy 
egész napig. 

Ahol tilos a munkásokat elbocsá- 
tani... 

- Nagyon kevés a nyersanyagjuk. 
Mikor én ott voltam, a nyersanyaghiány 
miatt csak félerővel dolgozott a gyár, 
de egy munkást sem bocsátottak el, 

mert az az állam tiltja. 
A munkásság naponta 8 órát dolgozik, 
szabad idejükben pedig egyre-másra 
tartják a felvonulásokat és az ünnepsé- 
geket. Nagyon uri dolguk van a kato- 
náknak. Saját egyenruhájuk van, este 
vendéglőkbe és tánchelyiségekbe jár- 
nak. Minden második ember katona, 
amin nem is lehet csodálkozni, mert 
még a mozielőadások előtt is pótképe- 
ket vetitenek, amelyekben nagy propa- 

gandát csinálnak a hadseregnek. 
A fegyelem nagyon erős és éberen 

ügyelnek, hogy hadfelszerelési titkaik- 
ból az avatatlan ne lásson meg semmit 
Igy például a schopaui DKW gyár 
felett, amely magánkézben levő in- 
tézmény, de amely a hadsereg ré- 
szére is szállit, az ország felett ke- 
resztül-kasul száguldó utasszállitó 
és egyéb repülőgépek esetleges 
fényképfelvételeinek megakadályo- 
zása végett állandóan sürü, mes- 

terséges köd lebeg. 

Nálunk egyenesen járnak az em- 
berek... 

- A 350 ezer lakosu város uccáin a 
munkaszüneti időkben elképzelhetetlen 
a forgalom. A munkások tizezrei robog- 
nak kerékpárral és motorkerékpárral, 
az uccáon és 

a szerencsétlenségeket csak a hal- 
latlan precizitással müködő forga- 
lom-irányitással és ezeknek veze- 
tőivel, a rendőrökkel kerülhetik el. 

is szabályellenesen 
uccán. A rendőr meglátott, 
intett. 
- Idegen Ön? - kérdezte. 
- Igen! - feleltem. 
- Tessék tudomásul venni, hogy ná- 

lunk nem keresztben, hanem egyenesen 
szoktak közlekedni az emberek - mon- 
dotta és ezzel el is fordult tőlem, 

Ami nincs Németországban 

- Az üzletben, ahol a beszélgetés 
folyik, bejön egy rongyos koldusasszony 
és adomány után nyujtja a kezét. Meg- 
kapja és kimegy. 
- Látja, ez nincsen meg Németország 

ban - magyarázza. 
Ott nem lehet uccasarkon koluduló 
embereket látni. Szegények ott is 
vannak, de társadalmi uton segitik 

ki őket. 
- Milyenek a német lányok? 
- Szépek, csakhogy rengeteget spor- 

tolnak és emiatt nagyon férfiasak. Van 
néhány olyan is, akivel nem nagyon sze- 
retnék kikezdeni. De viszont nagyon 
kedvesek és szeretik az idegeneket, ami 
szintén nem utolsó dolog. Sokat járnak 
társaságba és rendezik a nagy ünnepsé. 
geket, amelyeknek a fő programszámja 
a sör. Ugyancsak rokonszenvnek ör- 
vend a kávé is. 

A milliomos versenyzők 

- Minden filmsztár dicsőségét elho- 
mályositja egy-egy jobb autó-, vagy 
motorkerékpárversenyző. 

magához 

Én egyszer megpróbáltam „csak azért" ] 
keresztülvágni az , 

kegyeikért, milliós fizetéseket ad- 
nak nekik, külön luxusautót, nem 
iis szólva a lányok rohamáról. 

Valóságos félistenek. Ami nem is csoda, 
mert nagyon gyakran fejükkel játsza- 
nak és emiatt idegeik nem sokái 
ják és igen hamar kiöregszene 
- De azért mégis csak jó 

versenyzőnek lenni - fejezi be nyilat- 
kozatát a fiatal sportember. A német 
kosztot nem birtam volna sokáig. Ami- 
óta hazajöttem, állandóan eszem. 

Ujságpapirba csomagolt puha, friss 
kenyeret vesz elő és jó étvággyal maj- 
szolni kezd. Kicsordul az embernek a 
nyála tőle... 

A gyerek busul... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 

megható jelenetnek voltam szem- és 
fültanuja. A főszeplő neve Józsika. Alig 
négyéves, kékszemü csöppség. Édesany- 
jval ült az ablakban és mindketten ki- 
nézett. A mama mesélt: 
- Látod szivem, hogy elborult az 

ég... 
-Miért, anyukám? 
- Hull az eső... Holnap talán már 

hó lesz. Minden fehér és hideg. Meghal 
nak a fák, a levelek és ott a kertben 
mind-mind meghalnak a virágok. 
- Nem! - fakadt ki Józsika.- A 

virágoknak élniök kell!... 
- Semmi sem tart örökké, kicsi fiam. 

A virágok holnap, holnapután már ha- 
lottak lesznek. Na menj ki a kertbe és 
és bucsuzz el tőlük. Eredj, kedvesem ... 
EÉEs Józsika kiment, körülnézett, aztán 
sorban minden egyes krizántémot meg- 
simogatott, megcsókolt és könnyét hul- 
latta rájuk. Nem vette észre, hogy az 
ég csatornái is megeredtek. Sirt, majd 
némán megállott és a semmibe bámult. 
Halálosan komoly, vigasztalhatatlan 
arccal. 
Aznap este könnyek ringatták álomra 

a virágoktól bucsuzó gyermeket. Más- 
nap ugyanigy ébredt. Nehezen felejtette 
el a haldokló virágokat. (pej-j.) 

No. 3. Szép, No. 3. 

jó, olcsó, 
finom és 

tartós paplant, törülköző, 
férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választék- 
ban, MAGAZIN DE PLA- 
POANE, CAL. REG. FER- 

udvarban. 

ezese 
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Eredeti Mözlemény 
nNagyon jól érzem magam az első 

üveg Gastro D. után 

és mindenhol ajánlom, akárhol hallok 
egy gyomorbajban szenvedőről, amint 
nekem is ajánlva lett egy beteg részéről, 
aki meggyógyult 25 éves gyomorbajá- 
ból. Tisztelettel: Lőrinc Imre Tibeni, 
Jud. Rádáuti. 
Valóban a Gastro D. hatása gyomor- 

és bélzavaroknál, ideges emésztési za- 
varoknál, valósággal rendkivüli, ugy, 
hogy egyáltalán nem lep meg bennün- 
ket a betegek és kigyógyultak lelkeső- 
dése. - Kisérje figyelemmel az ezután 
közlendő köszönőleveleket. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E. gyógy 
szertárában, Bucuresti, C. Victoriei 124. 

AAAÁAAAAAAAA 
- Megjelent a Kincses Naptár. Az i938. 

évi Kincses Naptár ujból érdekes és vál- 
tozatos tartalommal jelent meg. Gazdag 
szépirodalmi, egészségügyi, közgazdasági 
stb. rovatai, vásárnaptára, uccajegyzéke, 
gyakorlati tanácsadói az uj naptárt va- 
lósággal pótolhatatlanná teszik. A Kincses 
Naptár minden lapelárusitó helyen olcsén 

A gyárak valósággal versengenek a áron megszerezhetáő. 



A DAVILA-SZUVHAZ MUSORA: 
sSzerda di u. 6: A tiz szüz. (Evangéliumi 

parabola játék ének- és szavaló kó- 
rusokkal. A Marianum előavdiása.) 

Szerda este fél 9: Láz. (Remdes bérlet 16. 
Inodalmi Bérlet 9.) 

Csütörtök fél 9: Láz. (Harmuaadszor.) 
Péntek fél 9: Gólyaszanatóniuna. (Szilágyi 

László és Eisemannm Mály legujabb 
operettjee Hőszeneplőke Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda, Sándor Stefi, 
Bázsa Éva, Wojticzki Elvira, Jenei, 
Tompa, Csóka, Fülöp, Deésy, Csen- 
geri Aladár, Homm stb. Rendező: 
Gróf László. Premier berlet 17. szám. 
A Gólyaszamatórium ellőadásaira a 
pénztár 16 éven alultlaknak nem ad el 

legyet) 
Szómbat fel 4: A tiz szüz. (A Marianum 

előadása, kizdrólag az iskolák részére. 
Magánosoknak erre az előadásra a 
pénztán nem ad el jegyet.) 

Szombat di u. 5 és fél órakor: A rut kis 
kacsa. (Első oldsó helyáras előadás) 

Szombat este 9: Gólyaszamatórium. (Ren- 
des bérlet 17. szám) 

Vasárnap di u. 3: Hlelila. (Olcsó helyárak- 
kal.) 

Vasárnap d. u. 6: Gályaszanatórium. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. (Ne- 
gyedszer). 

Hétfő fél 9: Gólyaszanatóriumm. Ötöd- 
ször). ' 

0 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, dec. 8. (Kolozsvárt) Vigözvegy. 
Péntek, de. 10. Martha. 
Szombat, dec. 11. (iskolai matine.) Fauszt 
és Valpurghi éjszakák 

cAPITOL MOZGŐ: Anne Maria, főszere- 
pekben a közismert Annabella és 
Pierre Richard Wilm (Fehr rabszolga- 
nők feledhetetlen cimszereplője 

sSELECT MOZGŐ: A tenger démona, fő- 
szerepekben: Ida Lupino( Esős délután 
cimszereplője) és Victor Mc. Laglen 
(Az áruló, feledhetetlen alakitója.) 

URANIA MOZGŐ: Koldus és királyii, 
Mark Twain halhatatlan remekmüve 
nyomán készült nagyszerü film, fősze- 
repekben Billy és Bobby Mauch 12 
éves ikerpár, Errol filynn 

ROYAL MOZGŐ: Szerdán, csütörtökön 2 
napig az első Amerikában készült ro- 
mán film: Papana repülőkapitány si- 
kerei és A láng. Fősz. Charles Vanel 
és Signoret. 

MUNKÁS MOZGŐ 3, 6 és 9. Dupla mü- 
sor. Két szenzáció: I. Ne sirj, édes- 
anyám, megható társadalmi dráma. 
Fősz: Viola Masson és Joan Bara. - 
II. Kastély lángokban. Társadalmi 
dráma. Fősz: Robert Mongomery, 
Leir Thone és Helen Heyes. III. Jour- 
nal. 

EDISON MOZGÓŐ. 3, 6, 9 órakor: I. Tatár- 
járás, vigoperett (Ida Wüst, Leo Schle- 
zak, stb.) - II. Halálrepülők: Repülő 
kalandorfilm. (Telma Tod). - III. Uj 
hiradó. Micky Maus. i 
....... 

- A Kisiparos Szövetség közleménye. 
A Kisiparos Szövetség kolozsvári fiókja 
401-937 szám alatt a következőket közli; 
A Kisiparos Szövetség kolozsvári fiókja az 
alábbiakat hozza a tagok tudomására: 1. 
A forgalmi adótörvény végrehajtásánál 
előadódott félreértések megvilágitására fió 
kunk megkeresésére a központ eljárt a 
pénzügyminisztériumban, ahonnan a kö- 
vetkező értékes felvilágositásokat kapta: 
A kézmüiparosok saját termékeiket elad- 
hatják nagykereskedőknek, kiskereskedők- 
nek, vagy bármilyen más személynek. 
Nem tarthatnak azonban raktárokat és 
utazókat eladás céljából. A mühelyek mel- 
lett tarthatnak eladási üzleteket a termé- 
kéik részére, de nem más helyen. Termé- 
keiket még eladhatják vásárokon is. 2. Az 
iskolai büntetésekkel kapcsolatosan a fiók 
egy küldöttség utján kérte a prefektus ur- 
tól a büntetések felfüggesztését és az 
ügyek felülvizsgálását. 3. Megkerestük a 
Munkabiróságot, hogy ne reggel 9 órakor 
hivják az összes az nap tárgyalandó pe- 
res ügyeket, hanem amint azok sorra ke- 
rülnek. 4. Tekintve a választási harcokat, 
a fiók elnöksége elhalasztotta a választ- 
mány összehivását a választások utánra. 
5. A fiók egyes munkákra árlejtési hirde- 
téseket kap, melyeket közli a szakosztályi 
elnökkel, hogy azok ezeket a tagok között 
osszák el. 6. A Munkakamara megkeresé- 
sére a fiók közölni fogja javaslatait a mun- 

előestétl 

Hupat tüzött ki 

(BUCURESTIL) A „Gazeta Sporturilor" 
cimü bukaresti sportlap értékes kupát tü- 
zött ki a Venus-AMTE mérkőzés győzte- 
sének. A nemzeti bajnokság két csoport- 
jában első helyen végzett csapatok talál- 
kozása eldöntheti: ki az őszi bajnok. A 

Venus az észi bajnok a NB 
héet csoportjának egyesített 

eredménye alapján 
1. Venus 9 8 1 038:12 17 
2. Ripensia 9 7 0 238:17 14 
3 AMTE 9 6 1 227:10 13 
4. Victoria 9 5 2 2 26:14 12 
5. Gloria 0 5 2 2 258.15 12 
6. Rapid 9 5 1 3 19:12 11 
7. Unirea Tricolor 9 4 3 220:16 11 
8. Kinízsi 9 5 0 433:20 10 
9. Phőnik 9 5 0 A 15:16 10 

10. Juventus 9 4 1 416:19 9 
11. Universitatea 9 4 0 5 20:29 8 
12. NAC 9 3 2 41918 8 
13. ACFR 9 3 2 416:18 8 
14. Jiul 9 3 151227 
15. Dragos Vodá 9 3 0 6 15:29 6 
16. Vulturii 9 3 0 6 11:22 6 
17. Sp. Studentesc 9 2 2 5 14:22 6 
18. Olimpia 9 2 1 69.26 5 
19. Crisana 9 2 0 712:22 4/ 
20. DUIG 9 1 1 7 9:30 3 

-0 

Ma: Skócia -Csehszlovákia Glasgowban. 
A cseh válogatott csapat ma Glasgowban 
mérkőzik a skótokkal. A skótok ezuttal 
kilencszer mérkőznek kontinentális csa- 
pattal. Az eddigi eredmények: 1929, Ber- 
lin: Skócia -Németország 1:1, 1930, Páris: 
Skócia-Franciaország 2:0, 1931, Gaenf: 
Skócia-Svájc 3:2, Róma:. Olaszország- 
Skócia 3:0, Bécs: Ausztria-Skócia 5:0, 
1932, Páris: Skócia -Franciaország 3:1, 
1933, Glasgow: Skócia-Ausztria 2:2, 1936, 
Glasgow: Skócia-Németország 2:0. Vajon 
ma mi lesz az eredmény? / 

Sárosi dr. került a magyar NB dugó- 
lövőlistáján élére 16 góllal, 2. Cseh 15, 3. 
Toldi 13, 4. Zsengellér, Nemes, Takács II. 
12, 5. Dudás, Kállai 11 góllal. 
Igy óvják a futballprimadonnát. Cseh 

Matyit, a magyar válogatott világhirü csa- 
tárát, aki hetekig betegeskedett, egyesü- 
lete a Mátrába küldi hathetes utókurára 
és ennek befejezése után a Hungária el- 
nöke, Brüll Alfréd, négyhetes üdülésre 
látja vendégül - Nizzában. 

én, Berlinben eldöntésre kerülő német- 
angol válogatott mérkőzésre. Berlinben at- 
tól félnek, hogy a 120.000 nézőt befogadó 
olimpiai stadion szük lesz az angolok 
vendégjátéka alkalmával. 
Slavia -Ujpest mérkőzés lesz vasárnap 

Prágában. 
Dietz dr. magyar szövetségi kapitány 

lemondott a fegyelmi egyes birói tiszté- 
ről, mert megvádolták, hogy a váloga- 
tottakkal szemben részrehajlóan itélkezik. 
Már kisorsolták a magyar nemzeti baj- 

nokság tavaszi fordulóját. A tavaszi sze- 
zon január 30-án indul az Ujpest-Fe- 
rencváros rangadóval. 
Son, a berlini olimpiai marathoni győz- 

tese helyezetlenül végzett a japán bajnok- 
ságokon. A versenyt nagy meglepetésre 
Nyu nyerte 2 óra 34 p 17 mp-el. A baj- 
nokságok során egyébként csak középszerü 
eredményeket értek el a japán atléták. 
Jó a magasugrás 190 cm-es, a rudugrás 
400 cm-es, a hármasugrás 15.07 m-es 
eredménye. 

A londoni asztali teniszvilágbajnokságra 
december 30-ig lehet nevezni. Vajjon ro- 
mán részről történt intézkedés a neve- 
zésre? 
Szabó Miklós, a kiváló magyar atléta 

futotta Európában az év legjobb eredmé- 
nyét 1500 méteren. Ideje 3 p 48.6 mp volt. 
A további rangsor: 3 p 51 mp: Wooderson 
angol, 3 p 51.4 mp: Jonsson svéd, 3 p 52.2 
mp: Iglói magyar, 3 p 52.4 mp: Jansson 
svéd, 3 p 52.8 mp: Nilsson svéd, 3 p 53.2 
mp: Schaumburg német. 
-Németország válogatott tornászcsapata 
tegnap Kecskeméten és Diósgyőrön rende- 
zett bemutatót nagy siker mellett. 

10.000 lirát ajánlott fel az olasz kerék- 
páros szövetség annak az olasz professzio- 
nista versenyzőnek, aki megdönti a fran- 
cia Aarchanubaud idén felállitott 45.840 
méteres egyórás vilárekerdját. 

kás-törvények módositására vonatkozólag. Szabó, Miklósi, Biró, Gyarmati, Turay, 

az csuik bukarcsti lap a Nz et 

..... 

50.000 jegyet elővételeztek a május 14- 

csopeorigyőzies csapai találkozásábó 
kikerülő csapalnak 

találkozás két forduló lesz. Az első mér- 
kőzést Bukarestben, a másodikat Aradon 
játszák le. A nagyszerű küzdelmet nyujtó 
mérkőzések elé a futballinyencek nagy 
érdeklődéssel tekintenek. 

Balog, Sass, Vincze. Zsegellée, Dudás 
Titkos összeállitásban játszik a magy 
válogatott január 9-én Liszabonban Por- 

telen volt figyelmen kivül hagyni a ja- 
nuárban Máltában turázó Ferencváros já- 
tékosait. ! 
kKiirják a Herbay vándordijat. Aradról 
jelentik: Az aradkerületi Sportszövetség 
elhatározta, hogy kiirja a Herbay vándor- 
dijat Arad, Nagyvárad és Temesvár ifju- 
sági válogatott csapata részére. A vándor- 
dij mérkőzések feltételeit az aradkerületi 
Sportszövetség később közli az érdekelt ke 
rületekkel. A kiszivárgot hirek szerint a 
három város ifjusági válogatottjai a nagy 
értéket képviselő vándordijért pont és gól- 
arányra menő kétfordulós küzdelmet fog- 
nak vivni egymással. A várdodij kiirása 
az ifjusági sportot kivánja felkarolni. 
- Megnyilt Eay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája. 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig 

Nyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

elársasál. 
ususza m 

0 Karácsonyi kiállitás és bazár. A Hölgy 
kongregáció december hó 12-től 20-áig a 
Marianum disztremében iparmüvészeti re- 
mekekből karácsonyi kiállitást és bazárt 
rendez, melyet december 12-én délben 12 
oórakor Gróf Bethlen Györgyné nyit meg. 
Aki olcsón szép angyalfiát akar karácsony 
ra szerezni, szeretteinek itt megvásárolhat- 
ja. Ezzel pedig kettős örömet szerez, mert 
a tiszta jövedelmet a szegények felsegé- 
lyezésére forditják. A kiállitás nyitva va- 
sárnapokon délelőtt 12-2-ig, délután 4- 
7-ig, köznapokon délután 4-7-ig, A ren- 
dezőség ezuton is kéri mindazokat, akik 
iparmüvészeti remekeiket a kiállitásra 
megigérték, hogy azokat december 10-én 
délelőtt 10-11 között az intézetbe juttas- 
sák el. A Hölgykongregáció által minden 
alkalommal rendezett nivós és értékes ki- 
állitások iránt nagy érdeklődés szokott meg 
nyilvánulni s erre most is számit a rende- 
zőség. 

0 „Pénz, pénz, pénz", amely sok gondot 
és bajt okoz az ember életében. Barabás 
Pál 3 felvonásos 7 képből álló komédiája 
ragyogóan illusztrálja az emberiség éle- 
tében a pénz szerepét. A munkás müked- 
velők két héttel ezelőtt játszották le ezt a 
szindarabot, de oly nagy volt az érdeklő- 
dés, hogy kénytelenek voltak ismételten 
közkivánatra szinrehozni a Vasmunkások 
Otthonában, Catedralei 7., folyó hó 10-én, 
pénteken este 9 órai kezdettel. 
0 Épitőmunkások szakmai gyülése. A ko 

lozsvári épitőipari munkások folyó hó 
10-én, pénteken délután 5 órakor az Épi- 
tőmunkás Otthonban általános szakmai 
gyülést tartanak. A gyülésen részletes be- 
számolót tartanak az eddigi müködésről, 
valamint az épitőipar jövőbeni kilátásairól. 
0 Nagyszerüen sikerült az Uj Cimbora 

Mikulás teája. A helybeli kis cimborák 
csaknem valamennyien eljöttek a kis ün- 
nepségre. Az előre bejelentett müsoros elő- 
adás minden száma jól sikerült, a kis sze- 
replők mindnyájan sok tapsot kaptak. Kü- 
lön mulatság volt a Mikulás bácsi meg- 
érkezése, aki igaz tele puttonnyal jött, de 
a gyengéjét is megmondta kinek-kinek. - 
Volt fejmosás szappan nélkül is. De a ka- 
pott ajándék mindenkit megvigasztalt. A 
hangulat és jókedv a késő esti óráig együtt 
tartotta az összegyült vendégeket. 
0 A Kolozsvári Református Nőszövet- 

ség (Bratianu 24.) földszinten levő helyisé- 
gében kézimunkakiállitást rendez, amely- 
re az érdeklődőket szeretettel hivja meg. 
A kiállitás megtekintése teljesen dijtalan. 
A kézimunkakiállitás folyó hó 6-án nyilt 
meg és tart egészen 13-áig bezárólag, min- 
dennap délelőtt 11-1-ig és délután 4-6-ig. 

mezek. 18,45: Tánczeane. 

kel. 20,50: Lemezek. 

Külön gyermekcsoport: 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER s. 

- 
CSÜTÖRTÖK, december 9. 

Eucuresti. 6,30 Torna, vidám zene, le. 
mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi. 
rek. 13: Hirek, Predescu aenetat 18.15: Le 

,45: Felolvasá 
20: Lemezek. 20,30: Niculescu s 

21,20: Rádióze 
22,10: Lemezek. nekar 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeze étrend. 11: Hirek. 11,20. Felolvasás. n 
Ruhatfélék művészi javitása. 13,05: Szalon- 
zene. 13,80, Hirek. 14.15: Légvédelmi gya. 
korlat. 15.05: Zongoravenseny. 17,15: Elő. 
adás. 18: Méhészeti tamfolyam. 18,80: Ének 
zongora kisérettel. 19: Előadás. 19,80: Jazz 
zene. 20: Beszélgetés Lilian Harvey-vel 
fviaszlemez felvételb. 20,35: A limanovai 
legenda, falusi életkép. 23,80: Lengyelnyel- 
vü előadás. 23: Zenekar. i,05: Hirek. 
Budapest II 18: Támclemezek. 19,80: An- 

tol nyelvoktatás. 20,05 Előadás. 20,45: Ehek 
zongorakisérettel. 31,45: Hirek. Jazz zene. 

Bécs. 12,.25: Zene. 14,45: Zongoralemezek 
17,05: Lemezek. 18,30: Szoprán dalok, hár. 
fa zene. 20,35: Dalok. 21.28: Zongorajáték. 
23,30: Jazz zene. 
Berlin 7,30: Könnyü zene. 18: Svéd da- 

lok. 18,30: Fuvós zene. 19: Lemezek. 20,10. 
Bizet-lemezek. 21: Tánczene. 
Varsó. 12,454 Francia dallemezek. 17,15: 

Szalonhármas. 18,15: Zongoraverseny. 21. 
Operettzene. 28: Sehubert zongorahármas 
23,15: Tánczene. 

A német és oszírák 

fillakoztak a hiflerisia 
kormányzás Kkatolikus 
ellenességével szemben 
(BERLIN.) A németroszági tem- 

plomokban most olvasták fel a katholi- 
kus püspökök pásztorlevelét, ugyanak- 
kor pedig az osztrák püspökök pásztor- 
levelét, amellyel az együttérzésüknek 
adnak kifejezést. 

A pásztorlevelek felolvasása tulaj- 
donképpen az állam és az egyház 
közötti fegyverszünet felbontását 

jelenti. 

A püspöki pásztorlevél szerint 
az egyházak, főleg pedig a katholi- 
kus egyház elleni harc a német ál- 
lamhatalom nyilt és burkolt támo- 
gatása mellett a legerélyesebben 

folyik. 
Az egyházi lapokat elkobozzák, pedig 
nem politizálnak. Az iskolák életét 
mind jobban megnehezitik. A katholi- 
kus intézmények müködése elé rendki- 
vüli nehézségeket görditenek és 
az egyház szinte mindéen vonatko- 
zásban érzi a hatalom nyomasztó 
sulyát. Ilyen körülményel között 
szükségét érzi annak, hogy a leg- 
erőteljesebben felemelje ez ellen 

a szavát, 
mert senki sem tilthatja meg neki, hogy 
nyiltan ne követelje a maga számára az 
igazságot. Mi német katholikusok 
igazságszerető, jó németek vagyunk, 
szeretjük hazánkat, de követeljük tel- 
jes mértékü jogainkat. Minden vonat- 
kozásban, tehát egyházi vonatkozásban 
is. Ugyanakkor felolvasott osztrák püs- 
pöki pásztorlevél hangsulyozza, hogy a 
németországi keresztény egyházak, fő- 
leg a katholikus egyház szorongatott 
helyzetében 

szükségét érzik annak, hogy teljes 
együttérzéssel álljanak a német 
katholikusság elé, s hogy felemel- 
jék szavukat a hatalom gőgje ellen, 

amely nem lehet állandó 

és amugy sem érheti el azt a célját, 
hogy a katholicizmust minden pozició- 
jából kiszoritsa. 
A németországi katholikus egy- 

ház megvolt és megmarad. 
Igy zárul a püspöki pásztorlevél. 

eeee- 

- Kimult a tengerészmacska. Pétel 
az angol haditengerészet egyetlen hiva- 
talosan nyilvántartott és táplált macs 
kája, 12 éves korában kimult. Kicsi kö- 
lyökkorában került a H. M. S. Presi 
dent nevü hadihajóra. A tengerészek 
nagyon szerették s a tengerészeti minisz 
tériumban is megbecsülték, amennyiben 
táplálására heti 1 shilling 8 pennyt fel 
vettek a haditengerészeti költségvetésbe 

püspökök asztorlcvélben
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férfi divatcikkek 
nagy 

választékban! 

1 darab 

SZABÓ JENŐ 
n. 

Szabadlábra helgeztek 
a tolvaj talusiakat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A helyi ügyész 

ség második kabinetje a napokban hall- 
gatta ki a tanukat Petru Gavris és 
Hossu Vasile paniceni községi legények 

ügyében, akik ez év október 18-án a fa- 
lu korcsmájában iddogáltak. Ekkor 
észrevették, hogy a másik asztalnál ülő- 
nek pénz van a zsebében. Ez, amikor a 

részegségtől elaludt, kiforgatták a zse- 
beit és 400 lejt loptak el tőle. Dr. Sara- 

gea Zamfir ügyvéd kérvényt adott be 
a letartóztatott szabadlábra helyezésé- 

nek érdekében, amit dr. Danicel vizs- 

gálóbiró el is rendelt. 
z..aascm 

Ehalasztották a döntést 
a pekipari munkások bér- 

mozgalma ügyében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

pékipari munkások hetek óta tartó bér- 
mozgalma ügyében tegnap összeült a 

döntőbiróság, hogy meghozza határoza- 

tát. A munkaadók ugyanis a közvetlen 

tárgyalások során hallani sem akarnak 

a fizetések rendezéséről, ugyszintén a 

munkaügyi felügyelő közvetitése sem 

járt eredménnyel. Igy került az ügy a 

döntőbiróság elé, amelyben ugy a mun- 

kaadók, mint a munkások jelöltek meg- 

bizottat. A döntőbiróság hosszas tár- 

gyalás után ugy határozott, hogy a ha- 

tározatot az ügyben december 15-én, 

szerdán hirdeti ki. 

" 

férfine 
2 GALLERRAL 

szövet 

5. OLDAL 

1 méter 
MOSOTT 

vászon 1 dara5 

1 méter 

Kabát- 
* méter 

duplaszéles divato 

dapjuszövel 
RUHARA 

MAnáora 

Egy-egy hónapi elzárásra 
itélték el a birót rágalmazó 

* méter 

letür 4 
7 méter 

flancll 

méter PRIMA 

pouviin 
INGNEK 

T méter 

szövet 
RUHAÁRA 

asszonyokat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint nemrég 

megirtuk, a Tordaszentlászló és Hesdát 
község földharca, amely öt vádemelés- 

sel végződött, ujabb mellékhajtásokat is 

eredményezett. Vád alá került ugyanis 

két asszony, Gergely Bora és Tamás Kis 

Borbála, akik állitólag azt a kijelentést 
tették, hogy Enyedi Ferenc tordaszent- 

lászlói biró adta el a vitás területet a 

szomszédos községnek, Az eljárás köz- 
tevékenységi rágalmazás miatt indult 

meg. A tárgyaláson a védelmet dr. De- 

meter János ügyvéd látta el, akinek a 

beszéde után a két asszonyt egy-egy hó- 

napi elzárásra itélte, de a törvényszék 

a büntetést három évre felfüggesztette 

Bukarecsii törvémuszék döntése: 

" 

Törvénytelen a butorozott szobák 
községi megadóztatása 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A bukaresti 
városi tanács a közigazgatási törvény 

rendelkezéseire hivatkozva, a fővárosi 

háztulajdonosokat megadóztatta a bu- 

torozott szobák jövedelme után. A ház- 
tulajdonosok megfelebbezték a kiróvást 

a törvényszékhez, amely 
több konkrét esetben meghozta dön 
tését: valamennyit hatálytalanitott, 
kimondva, hogy a butorozott szobák 

megadóztatása törvénytelen. 

A bukaresti háztulajdonosok perre vit- 

ték a sérelmes városi adómegállapitások 

ügyét is. A főváros közegei ugyanis 

a házbérjövedelem megállapitása során 

nem vették tekintetbe a viz-, vil- 
lany-, kéményseprés és egyéb köz- 
ségi illetékeket és ezeknek beszámi- 

tásával állapitották meg az adókul- 
csot. 

A törvényszék a felfolyamodásoknak 
mind helyet adott és a sérelmesen meg- 
állapitott adókulcs szerint kivetett adó- 
kat törölte. slölebete 
A háztulajdonosokat közelebbről érin- 

tő döntésekről a Háztulajdonosok Or- 
szágos Szövetsége most átiratban érte- 
sitette a kolozsvári háztulajdonosok gaz 
dasági érdekképviseletét. A kolozsvári 
háztulajdonosok, akiket, mint ismere- 
tes, ugyancsak sorozatos sérelmek értek, 
az adókivetéseknél, ugyszintén a buto- 
rozott szopák megadóztatásánál, a biró- 
ság előtt már hivatkozhatnak a buka- 
resti törvényszék döntéseire. 

-0- 

méter 
MINTÁS RUHA- 

seluem 

Ujabb maguarpárii nagy- 

1-a dejalin ing két gallérral 

itel 285 
1-a tiszta selyen nyakkendők 

nagy választékban 185 lejtől 

FLANEL PYJAMA, KABAÁT, 

NADRAG kel 278 

1 

"
 

Cluj, C. Besclc 
ferdinand 5. 

evülések az országban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Magyar 

Párt központjához a szavazókörletek 
rossz beosztása miatt több panasz érke- 
zik. Tegnap a bánsági tagozat Temes- 
váron tartott nagygülést, ahol 

Jakabffu Elemér és dr. Willer Jó- 

zsef tartottak nagyhatásu beszéde- 

ket a magyarságot érintő összes 

kérdésekről. 

Sepsiszentgyörgyön a tagozat Sándorc 

József szenátorjelöltsége mellett dön- 
tött. Déván a hunyadmegyei tagozat 
összeállitotta a jelölőlistát a következő- 
képpen:Dr. Meskó Miklós, Veres Béla, 
Zsok Fábián, Szabó Zoltán, dr. Hof- 
ftinger Károly, Jakab Sándor, Budai 
Ádám, ifj. Cs. Lázár László és Molnár 
András. 

Nvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- Mozgó kápolnák a lelkipásztorko- 

dás szolgálatában. Newyorki szerzetesek 

mozgó kápolnákat szereltek fel, hogy 

a távoleső helyek pasztorációs munká- 
ját könnyebben elláthassák. A mintegy 
nyolc méter hosszu járómü a misszio- 

nárius lakásán kivül oltárt, gyóntató- 
széket, térdeplőzsámolyokat, kölcsön- 

könyvtárt és teljesen felszerelt mozgó- 
képvetitő-berendezést tartalmaz, melye 

ket a pasztorálás helyén a szabad ég 

alatt állitanak fel, hogy a hivek minél 

nagyobb számmal vehessenek részt az 

istentiszteleteken. 



LEVELEZES 
ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 

szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal: Regele Ferdinand 114. 

. (VT1693) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür., Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 
............... 
TARTÓSONDOLALAÁSAÁT csinálja egyedül 
Simplex" készülékkel. Villany nem kell 
hozzá. Ára csak 220 lej. Vidékre utánvé- 
tellel. Drogeria „Viorelia", Cluj, Piata 
Unirii 15. Legjobb karácsonyi ajándék. 

(P 6114) 
FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 

cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (1810) 

DECEMBER 1." levele van Novában. 
Kis kiváncsitól. (P 6155) 
MEGNÖSÜLNEK, elég volt az özvegység 

ből, ha egy jó, egészséges 40-50 körüli va- 
gyonos nőt kapok feleségül. Szép és jóme- 
netelü üzletem van, biztos megélhetés. 
Csak teljes cimü levélre válaszolok. Le- 
veleket „Egygyermekes üzletember" a ki- 
adóba. (6509) 

ADAS-VETEL 
OLCSO maradékokat csak Sámuelnél 

vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 
ZEPHIR kályhák prima állapotban el- 

adók. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 3. 
(T 1878) 

DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 
használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 

.. 

Eladó 
parcellák a Sfántul Gheorghe és 
Tache Ionescu ucca-negyedben. Viz, 
villany és járda. Előnyös fizetési 
feltételek. Ügyvédi iroda Cales 

Victoriei 45. 

KENYERHAJ, tiszta gazmentes, nem 
égett, kg.-ként 2.50 lejért kapható „Fami- 
lia" kenyérgyár, Cal. Traian 40. (6247) 

Aprébhirdetések 

lóestéti 

LEGMAGASABB árban veszek ócska 
ruhákat és olcsón eladok. Cal. Reg. Fer- 
dinand 13. kapu alatt 1. ajtó. (6460) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) 
ELADO Str. Episcopul Ivan 12, 450 négy 

zetméter napsoros telek, emeletes ház épi- 
tésére kiválóan alkalmas. Értekezni Str. 
Babes 13, portásnál. (P 6115) 
ELADÓ két női télikabát, egy jókarban 

levő prémes férfi kabát. Értekezni: Str. 
Jorga 6. Trafik. (P 6128) 
JUTÁNYOSAN eladók Wertheim pénz- 

szekrények, bordáscsövek, álló kazán és 
stráfszekerek. Érdeklődéseket „Olcsó" je- 
ligére. (6228) 
ELADÓ sürgősen Str. Muncitorilor 100 

házastelek kétszoba konyha vizvezeték, 
villany 85.000 leiért. (6406) 

ELADÓ 1 darab 4, egy 5 HP gőzkazán, 
üzemképes állapotban. Szász AÁrpád, Ilisiua 
jud. Somes. (V 6466) 

BODEGAI berendezés eladó. Str. Gen. 
Gherescu 8. szám. (6467) 

KOVÁSZNAI 

őMEspuN 
SZÖVETEK 

őszi és téli minták, óriási válasz- 
tékban kaphatók a 

SICUIIA" 
lerakatban. Cluj, cal. M. Foch. 43. 

1 

VESZEK házat, lehetőleg modernet vagy 
ujabb épületet a belvárosban 5-600 ezerig 
nettó jövedelem 8 százalék. Cim a kiadó- 
ban. (6434) 

EGY évek óta jól bevezetett fogorvosi 
rendelő, Cluj legforgalmasabb helyén, kül- 
földre való távozás miatt felszereléssel 
együtt átadó. Cim a kiadóban. (P 6143) 

BADOGOS gépeket keresek megvételre, 
egy riknigépe, hajtogató gömbölyitőgép, le- 
mez olló, nyomópad, villanyfuró, egy ex- 
cenderprés, csiszoló spingli, egy fürdő. Cim 
a kiadóban. (6469) 

HASZNAÁLT ládákat veszünk minden 
nagyságban és mennyiségben. Continen- 
tal Kern és Társai vasüzlet. Str. Reg. 
Maria 21. (T 1907) 

EGY uj fekete női télikabát középter- 
metre eladó. Cal. M. Foch 36. (6471) 

VWERTHEIM pénzszekrények, valódi 
lendamaszt abroszok 12 és 24 személyesek 
nagyon olcsón, iróasztalok, iratszekré- 
nyek, vitrinek, szalongarniturák, tükrök, 
csillárok, szőnyegek, irógépek, kézi mun- 
kák és sok százféle ajándéktárgyak ka- 
rácsonyi árusitása megkezdődött. Lloyd" 
Comissió Cluj, Piata Unirei 9. udvarban. 

(T 1892) 

Kéerjen tájékoztatót! 
a DANI Legolcsóbban jön ki 

GERGELY-féle 

RECORD 
permetezőgéppel, annyi előnyt 
egyesit magában. Munkaerőben 
is nagy megtakaritás. 

EGYEDÁRUSITŐ: 

"SICULIA 
kereskedelmi 

r. t. Cluj, cal. M. Foch 43 szám. 

CPONTBAN jól bevezetet bodega és 
kenyérüzlet átadó. Cim a kiadóban. 

(6410) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
I1. II. em. 8. (P 6129) 

ELADÓ sürgősen modern tele kombinált 
hálók és kétajtós hálók. Röcamié fotelek 
és székek, elsőosztályu kivitelben, garan- 
clával. Steiner mübutorasztalos, Str. Mol- 
dovei 17. sz. (6389) 

Alpacca, Chrom-alpacca evőeszkö- 
ket garantáltan rozsdamentes első- 
rendü minőségben olcsón KEREKES 
porcelláncsarnokban vásárolhat. 

EADÓ egy szélfogó ajtó egy villany 
ventil vegy stelázsi. Kerecek egy Dániel áto 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

EGY szép perzsaszőnyeg 2 és félx3 és 
egynegyedes eladó. Cim a kiadóban. (6472) 

KERESEK ügyfelem részére belváros kö 
zelében 350-500 ezer lejig jókarban levő 
házat. Aradmegyében 7 hold prima szántó- 
föld eladó. Popovici iroda, Str. Dacia 4. 

(6473) 

EGY modern jókarban levő mély gyer- 
mekkocsi olcsón eladó. Str. Kogálniceanu 
3, uj épületi portásnál. Ugyanott egy mo- 
dern „Standard" 4 plus 1 rádió olcsón el- 
adó. (6474) 

ELADÓ nagyon olcsón két ágy, 2 szek- 
rény és éjjeliszekrény, Str. Loc. Av. Suciu 
7. sz., Balázs. (6479) 

ELADÓ alighasznált háromnegyedes bar 
na női bunda. Str. Rádulescu 19. Délután 
2-5-ig. (6481) 

BARNA konyhacserépkályha olcsón el- 
adó. Str. Drágálina 118., megtekinthető 
10-12 között. (6483) 

város bármely részében igen nagy válasz- 
tékkal rendelkezem. Kamilli, Str. Baritiu 
20. szám. (6499) 
ELSOŐRANGU sülyesztő Singer varrógép 

bérbeadó. Cimeket „Megbizható II." jeli- 
gére kérek. (6500) 

INGAORA olcsón eladó. Bizományi áru. 
Babits órásnál. (Postával szemben.) (6501) 

FUEDOKÁD igen olcsó áron eladó. Sir. 

Érdeklődni Goldner optikusnál. Cal. Reg. 
Ferdinand 24. 

mában jártas azonnal állást kaphat. Ci- HA HAZAT venni, vagy eladni akar, mábal 
ugy forduljon feltétlen bizalommal hoz- mét és az utóbbi 2 év nunkalely fe Tin 
zám, vagyis a legrégebben fennálló tör- tetését kl i e AAutó étez) 
vényszékileg bejegyzett ingatlanforgalmi Bére a kiadóba leadni. ( ) 
irodámhoz, jól jövedelmező bérházakkal, MINDENEST keresek 15-ére, Andrei 
villákkal, szép kertes családi házakkal, a Muresan 43. (P 6136) 

tes szalon. Cal. Reg. Ferdinand 53. I. 4. 

tanulónak felvesz Haray uriszabóság, Str. 
Memorandului 24. sz. 

cord szabóság, Str. Grigorescu 37-a. (6487) 

ELADÓŐ massiv kétszemélyes tölgyfa- 
ágy, körisfa hálószoba. Str. Memorandului 
22. (P 7160) 

MEGVÉETELRE keresek egy csukott jó- 
karban levő luxus autót. Salonul Artelor 
Frumoase. Str. Regina Maria 20. (P 6156) 

KÜLÖNBÖZÖ gyermekjátékok, Márklin 
mozigép, társasjátékok, stb. olcsón eladók. 
Reisinger, Avram lancu 17. (P 6154) 

Uri szoba 
dusan faragott komplett alkalmi vé- 

tel olcsón eladó. Sternberg régiség 

és bizományi fiókjánál, Str. Regina 

Maria 29. 

nanememseaeammoma 
OCSKA ruhákat, mindenféle holmit ve- 

szek éseladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 

(6490) 
PERZSA szőnyeg szövőszék és egy öntött 

vaskályha eladó. Str. Octavian Goga 11. 
Portásnál. (6492) 

CREISLERK nyitott kocsi jó állapotban 
eladó olcsón. Str. Octavian Goga 11i. Por- 
tásnál. (6491) 
FEHÉR GARDEROBESZEKRENYT kere- 

sek. Regele Orologelor, Piata Mihai Vitea- 
zul . (6493) 
GYÖNYÖRU Thorma festmény értéken 

alól eladó. Borgovan ékszerésznél, Memo- 
randului ucca 9. (P 6151) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Str. Fi- 
lipescu 15. Grátz mühely. (P 6152) 

ELADÓ jóállapotban dió furnéros komp- 
lettháló, hármas tükörrel 5000 lei. Str. A. 
Popovici 6. 6149) 

PIANINŐT bérbe vennék. Cimeket „300 
jeligére" a kiadóba kérek. (6506) 
ZALOGHAZI ARVERÉS lesz most, hét- 

főn „Brasoveanu"-ban. Cluj, Strada Sa- 
guna 6. (6510) 
ASZTALOS szerszámok és gyalupadok 
eladók. Cal. Regele Ferdinand 63. (6512) 

GYERMEK mérleget keresek megvételre 
jókarban. Háztulajdonos, Str. Berde 3. 

(6514) 
ELADÓ vám malmot keresek megvé- 

telre. Ajánlatokat a Novába kérek „Ma- 
lom" jeligére. Pő148) 
TISZTA uj városi bunda olcsón azon- 

nal eladó. Calea Motilor 110. Vancea. 

(6520) 
ELVESZETT egy fekete boa a Str. Pas- 

teurban. Megtalálója jutalomban része- 
sül Str. Pasteur 20. (6521) 

TIZEDES mérleg, 500 és 1000 kilósok el- 
adók. Str. Enescu 3. Telefon 27-38. 

: (6522) 

XIXS KERES 7 
MODERN házivarrónő házakhoz ajánl- 

kozik napi 100 lejért. Cim: Cal. Marechal 
Foch 118. (6482) 
KÖNNYEBB varrást vállalok kifogásta- 

lanul. Özv. Kabdebóné, Str. Gh. Lazar 10. 
(6486) 

JÓ bizonyitvánnyal soffőr állást keres. 

Cal. Reg. Ferdinand ő3. (6513) 
NÉMET születésü, nagy müveltségü uri- 

nő teljes ellátás, zsebpénz ellenében ház-! 
tartás vezetését, nyelv, finom főzés tanitá- 
sát, nevelést, varrást vállal. Cim: „Nova" 
Str. Memorandului (6515) 

FIATAL fodrászsegéd, ki a viz, villany 
ondolálást érti kezdő fizetéssel állást ke- 
res. Cimeket „Kezdő fizetés" jeligére ké- 
rek. (6523) 

ALLAST KAPHAT 
ALLANDÓ borbélysegédet azonnal fel- 

vesz frizeria Record. Str. Romulus 18. (6427) 

NYOMDÁSZTANULÓT fizetéssel fel- 
veszünk. Str. Livezii 4. (6441) 

KEZIKÖTÖNÖKET azonnal alkalmazok. 

(6444) 

aki autó szak- VASESZTERGÁLYOS, 

JÓ munkás varróleány felvétetik. Vér- 

(6464) 
EGY jó családból származó gyermeket 

24 sz (Pl144) 
ÖNALLÓ vegyes munkást felvesz Re- 

FIATAL házaspárt főzéshez. takaritás- 

kal hát Cin; Str. Reg. Mauma 28. (6459) 

EFADÓ uj fekete női bunda. Str. Márá- 
sesti 23. (P 6111) 

Sincai 18. (Manzard.) (6502) hoz alkalmazok. Cimeket Ügyes" jeli- 
MAHAGONI ebédlő, hálók, sezlonok, gére. (6503) 

mindenféle butorok olcsón eladók, berak- GYAKORLATTAL biró ügyvédjelöltet 
tározást, bizományt vállalok, használt bu-] kersek. Dr. Radu Cornel ügyvéd, Déva. 
tort veszek. Str. Gen, Poetas 15. (6504) (V 1896) 
ROVAL irogép teljesen jókarban eladó. TANULOT felvesz Kiss uriszabó. str. R. 

Str. Regina Maria 37. pavirüzlet. (6488) [Maria 7. (6150) 
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KENYERKIHORDŐT keresek garanci. 
val. Cim a kiadóban. ; (6484) 
BEJÁRONÉE felvétetik azonnalra. s 

lorga 5. cukrázda. 0r ázda( 7159) 
BEJÁRÓNE könnyü munkára felvéte. 

tik. Calea Motilor 65. (P 7158) 
ÜGYES varróleányt és tanulóleányt 

azonnal felveszek. Cim a kiadóban. 

(6497 
KÖZÉPKORU jobb nő kerestetik ia 

urinő gondozására, könnyebb házimunká. 
ra. 4-6 között. Str. Petru Maior 13., eme- 
let. (P 6099) 
KERESEK azonnali belépésre megbiz. 

ható mindenest, lehetőleg árvát. Értekezni 
Bratianu 20. kapu alatt jobbra. (6505) 
KERESEK egy fényező nőt állandó mun 
kára. Str. Moldovei No. 17. (6507) 
DOLGOZNI szerető mindenest keresek 

lehet vidéki is. Cal. Victoriei 92. üzlet. 
(6511) 

HOLGYFODRASZ segédet keresek, fér. 
fit vagy nőt (perfekt munkást)). Cal. Reg. 
Ferdinand 30 szám. 

KÜLÖ 
NEMET nyelvet biztos sikerrel. akadi. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 
HUSFÜSTÖLÉST vállalok. Calea Moti- 

lor 17. Csengetni a lépcsőnél. (6432) 
VILLANYONDOLAÁLAÁS I50 lejtől. Dé. 

zsinél,Str. Anton Pan. (6457) 
ELSŐ betáblázásra 20.000 lei kölcsönt ke 

resek „15 százalék kamat" jeligére Novába, 
(P 6124) 

A VAÁROS legforgalmasabb uccáján be- 

nyokkal. Megtalálója kéretik leadni juta- 
lom ellenében Str. Gherescu 9. (P 6147) 
HOL étkezel olcsón és jól? Az autómata 

büfében 7 lejért. Str. Iului Maniu 1. 

(6508) 
BERENDEZETT pékség gázfütéssel, üz- 

lethelyiséggel, kétszobás komplett lakás- 
sal, százezres havi forgalommal, iparigazol 
vánnyal biró szakembernek kiadó január- 
tól Érdeklődés Turda, Frenkel sorsjegy- 
iroda. (V T 1908) 

IADÓ LARAS 
KIADÓŐ egy szép világos száraz szoba 

konyha speiz. December i5. Cluj, Str. Ba- 
ritiu No 14. Lébnél. (6445) 
ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Masaryk 

44. sarokházban, bármilyen iparosnak 
vagy bodegának igen alkalmas, havi 800 
lei. (P 6138) 
GYARNAK, müűhelynek alkalmas helyi- 

ségek kiadók. Megkereséseket „Azonnal 
jeligére. (6227) 
PEKSEÉG, üzlethelyiség, lakás egyben, 

vagy külön olcsón kiadó. Lustig, Str. Li- 
vezi 2. sz. (6257) 

KIADÓ 2 szoba, előszoba mellékhelyisé- 
gekkel. Irodának és mühelynek is aikal- 
mas. Cal. Victoriei 32. (6394) 
ÜZLETHELYISEG és egy szoba kiadó. 

Str. Horea 21. (6468) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal 15-ére kiadó nőnek, vagy házas- 
párnak. Str. Vláhuta 2. Ugyanott vadonat- 
uj férfi fekete ruha középtermetre elnő 

(64 
KIADÓ földszinti uccai butorozott szoba, 

lépcsőházi bejárattal, vizkagylóval, decem- 
ber 15-ére. P. M. Viteazul 25., háztulaj- 
donosnál. (6475) 
KIS szoba kiadó 180 lejért. Str. Pop- 

Cicio 190. (ö476) 
KIADÓ Elisabeta uton egy szép garzon- 

lakás butorral. Cim: Cal. Regele Ferdinand 
2., Platsintár testvérek, üzlet. (6477) 

KIADÓ január i-ére szoba, konyha 
speiz, csukott veranda, kerttel együtt. Str 
Pop Julian 13. (6478) 
KIADÓ egy szoba, december 15-ére. Szo- 

ba, konyha, speiz január 1-ére. Str. Dece- 
bal 40. (6480) 

KIADŐ azonnalra két szoba, konyháa, 
fürdő, külön telek. Értekezni: Láposy, Str. 
Fántánelei 42. (6498) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba külön- 
bejáratu , központban azonnal kiadó. Str. 
Andrei Ady 4. (6517) 
KIADÓ 3szobás, mellékhelyiséges emée 

leti lakás. Azonnal beköltözhető Gh. Bari- 
tiu 28. sz. a. Bővebbet Pálffy, Reg. Ferdi- 
nand 68. sz. (T 1906) 

ELEGANS, különbejáratu szoba központ 
ban átutazóknak vagy vidékieknek na 
pokra is kiadó. Str. Andrei Ady 4. 

(6516) 

LAKÁST KERES 

RENDES kis butorozott vagy üres ze 
bát keres magányos urinő. Cim: Reg. Ferl 
3. cukrázda. (P 6153) 

vezetett bodega italméréssel betegség 
miatt nagyon olcsón eladó. Bővebbe 
Lloyd comisio Piata Unirii 9. (P7157) 
ELVESZETT papirpénzerszény okmá- 

a
a
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HIREK 
NAPTÁR. December 9. Csütörtök. Róm. 
kuath. F. Péter. Prot. Leokadia. Ort. 
Concep. Stei Fecioare Maria. Izr. 7. 
Teveth 5698. 

Vidéki előfizetési áraink: egész évre 
430, fél évre 230, negyedévre 120, egy 

hónapra 40 lej. 

jócsiéti 
FÉRJEK - EGYMÁS KÖZÖTT 

I. férj: Igen, igen a házasság olyan, 
mint egy kikötő, ahol két hajó talál- 

II. férj: No, akkor én egy csatahajó- 
val találkoztam. i 

A JŐÓ FALUSI ATYAFI 

Dühösen ront be Mihály gazda a biz- 
tositó intézetbe: 
- Kérem, itt van az a léhütő ur, aki 

engem becsapott? 
Micsoda léhütő? 

- Egy irást iratott velem alá, hogy 
tüzkár ellen biztosit. Hát aláirtam és 
fizettem. Egy-két hónapig nem is volt 
tüz, de tegnap mégis csak leégett a há- 
zam,. Hát hogyan lehet a szegény em- 
bert igy becsapni?... 

ORVOSOK , 
Két orvos beszélget: 
- Baj van, kérlek. 
- Na, mi a baj? 

Már ingyen-betegem sincs... 
, -0- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Decem- 
ber hó 4-én, szombaton estétől 10-éig 
a következő győgyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Fortuna, Piata 
Unirii; Hygea, Piata Mihai Viteazul; 
Victoria, Cal, Regele Ferdinand és Sot- 
ropa Emil, Piata Stefan cel Mare. 
7 Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 
égboltozat, lehülés, csapadék. Szinajá- 
ban és környékén erős havazás. Később 
fagy várhatóó 
- KARÁCSONYKOR nem lesz rá 

gondja, ha RUHAFESTÉSÉT, VEGY- 
TISZTÍTÁSÁT már MOST A CZINK- 

GYARNAK adja. 
-ZONGORAŐÓRAÁKAT ad Donogán- 
né, Str. Samuil Micu 4. Beiratkozás d. 
e. 10-12, d. u. 3 5. 

Deviza és ellenörző 
könyvek (Import, Export, Kom- 

panzáció essxeresnatök 

BOROS 
papirkereskedésben Cluj 

- A kolozsvári Római Katolikus 
Egyházközség szabad kézből, azonban 
versenytárgyalás alabián eladni szán- 

dékozik a cluji Piata Unirii 21. számu 
házastelket. Részletes feltételek az Egy- 
házközség gazdasági hivatalában, Piata 
Unirii 14. szám alatt a hivatalos órák 

alatt megtekinthetők. Az Egyházközség 
fentartja magának azt a jogot is, hogy 
az ajánlattevők között szabadon választ 

lasson és azt is, hogy meg nem felelő 
ajánlók esetén a ház eladásától eltekint- 
sen. Az ajánlatok beadásának határide- 
je 1937. december 18-a déli 12 óra, mi- 

kor is az ajánlatokat bizottság előtt 

bontják föl. 
- Jubilál - a „Stille Nacht". Bécs- 

ből jelentik: Most 150 éve szerezte Gru- 
er Ferenc Xavér a „Stille Nacht, heili- 

ge Nacht" cimü dalt, amely páratlan 
hépszerüségre tett szert mindenütt, ahol 
németek laknak, de a német nyelvte- 

tületen tul is éneklik. A szerző mind- 
Végig visszavonult életet folytatott, a 

tiroli Unterweizbergben volt orgonista 
s nevét ez az egyetlen dala tartotta 
tenn, Gruber 1863-ban halt meg Halle- 

Inban, époly csöndesen és észrevétle- 

A legmulatságosabb, 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon is- 
merősöknek és rokonoknak, kik szere- 
tett férjem, illetve édesapánk elhuny- 
ta alkalmával fájdalmunkat enyhiteni 
igyekeztek, ezuton mondunk hálás kö- 
szönetet, Özv. Rajtik Jánosné és csa- 

- Az Irgalom nevében! Már többizben 
fordultunk kéréssel a megértőlelkü olva- 
sóközönségünkhez, a szerencsétlen féllábu 
Molnár Regina érdekében. Mint megirtuk, 
a szegény asszonynak éveken keresztül be- 
teg volt a lába, de bizony igy is dolgozott, 
mert három kisgyermeke részére kellett a 
kenyeret keresnie. Az amugy is beteg láb 
a megerőltetéstől most már olyan gyötrő 
szenvedéseket okozott a szerencsétlen nő- 
nek, hogy le kellett operálnia. Hónapokig 
feküdt a szegény asszony a legnagyobb 
nyomorban s csak a szomszédok, akik szin- 
tén egyszerü munkásasszonyok, vannak 
segitségére, hogy három gyermekével éhen 
ne haljon. Most ujólag könyörögve fordult 
a szegény Molnár Regina hozzánk, hogy 

legyünk segitségére, tudjon legalább egy 
műülábat készittetni magának, mert kenye- 
vet kell keresnie ugy magának, mint há- 
vom neveletlen gyermekének. A szomoru 
sorsra jutott asszony kérését adakozó szi- 
vü olvasóink pártfogásába aiánliuk. Min- 
den adományt kiadóhivatalunk is szive- 
sen továbbit a Dregasan 34. szám alatt 

lóestet 

Láz 
Ma, szerdán és csütörtökön, a bemutatón nagy sikert aratott Láz kerül 

/ szinre. 

Gólyaszanatórium 
Szilágul-EIsemann opcrcit 

Gólyaszanatórium 
legsikeresebb ujdonság: 

- Ujjászervezik az ország gazdasági 
életét. A Tempo szerint a kormány az 
ország gazdasági életének ujjászervezé- 
sét tervezi. Uj deviza politika, uj kivi- 
teli politika, a külföeldi kereskedelmi 
szerződések revizió alá vétele és uj 
ipari központok létesitése által. 

- POLITIKAI ELLENTÉTEK MIATT 
MEGÖLTE SÓGORÁT. A szebenmegyei 
Marpat községben Wild Mihály 50 éves 
gazdálkodó politikai ellentétek miatt 
megölte sógorát, a 38 éves Gh. Schnei- 
dert. Wildet, aki a veszekedés hevében 
két golyólövéssel végzett sógorával, a 
csendőrség letartóztatta. 

- Megerősitették Dornescu kisasz- 
szony fogvatartási végzését. Az ilfovi 
törvényszék megerősitette Dornescu kis 
asszony 30 napos vizsgálati fogságát, 
aki tudvalevőleg a törvényszék előtt öt 
revolverlövéssel megölte kedvesét, Ur- 
lateanu mérnököt, mert az szakitott 
vele és nem akarja feleségül venni. A 
fiatal nő a gyilkosság elkövetése után 
maga ellen forditotta a fegyvert, de sé- 
rülései nem voltak sulyosak ugy, hogy 
most már a teljes felgyógyulás utján 
van. Egyelőre a rabkórházban őrzik. 

lakó Molnár Regina részére. -0-- ; 

Ma, szerdán és holnap, csütörtö- 

kön 2 napig! Az első Amerikában 
készült román film. Papana re- 

pülőkapitány sikerei és A láng. 

Nagyszabásu francia film. Char- 

les Vanel és Signoret. 

Rogai slásermozáó 
Pénteken az őszi szezon 
kiemelkedőbb eseménye! 
Verne örökbecsü müve 
Grant kapitány gyermekei. Az 
orosz filmgyártás remekmüve, 
főszerepben Moszkva legjobb szi- 

nészeivel. E film előállitása 
200.000.000 lejbe került. 

leg- 
Jules 
után 

- HARMINC NAPRA BEHIVJÁK 
AZ 1933. ÉS 34. ÉVI KOROSZTÁLY- 
BELI CSENDŐRSÉGET. Minisztertaná- 
csi határozat alapján a kormány elha- 
tározta, hogy a választási rend fentar- 
tására 30 napra behivja az 1933. és 34. 
évi csendőröket. 
................ 

KIADÓ! A Római Katolikus Egy- 
házközség tulajdonát képező Cluj, 
Str. Iuliu Maniu 4. számu bérházá- 
ban levő, jelenleg kávéház céljaira 
szolgáló nagy üzlethelyiség a hozzá 
tartozó összes mellékhelyiségekkel 
és egy teljes komforttal biró lakás- 
sal. "A bérleti idő kezdete 1938. má- 
jus hó 1. napja. - Részletes felté- 
telek és az üzlethelyiség vázrajza 
megtekinthető az Egyházközség gazda 
sági hivatalában, P. Unirii 14. sz. a. 
a hivatalos órák alatt. Ajánlattevők 
kötelesek ajánlataikat legkésőbb 
1938. január hó 10-e déli 12 óráig a 
gazdasági hivatalba beadni. 

.................... 

- Elsülyedt egy gőzös. Londonból 
jelentik: A Guarrington Court nevü 
6900 tonnás gőzös rakományával és 35 
főnyi személyzetével elsülyt a Vörös 
tengeren. Közelebbi részletek még hiá- 
nyoznak. 

- Szabadlábra helyezték Coca Bala- 
nescut. A szülőgyilkos bukaresti diák, 
Sile Constantinescu büntársát, ma sza- 
badlábra helyezték, miután az esküdt- 
szék által kiszabott büntetését kitöltötte 

- Levegőbe röpitettek egy szállodát. 
Toulonból jelenik: Politikai bosszuból 
egy boniettesi szállodást ismeretlen tet- 
tesek 20 kiló dinamittal levegőbe röpi- 

ül, mint ahogy élt. tettek. A vizsgálat folyik. 

- BEISMERŐ VALLOMÁST TETT 
A SOMKEREKI GYILKOS. Désről je- 
lentik: A somkereki borzalmas gyil- 
kosság áldozatát, Karácsonyi Anna 
földbirtokosnőt eltemették. A temetést 
megelőzően a csendőrség lejátszatta a 
gyilkosságot Bucur Vasileval, az elve- 
temült gyilkos suhanccal, aki kisebb 
tagadás után megtörve teljesen beis- 
merő vallomást tett. Eszerint öt fejsze 

nőt, kis nyolcéves még mindig élet- 
halál közt lebegő unokahugát, Bányai 
Ilonkát pedig három fejszecsapással te- 
ritette le. Érdekes, hogy a gyilkost a 
hires Tomescu rendőrkutya leplezte le, 
aki a nyomok alapján megtalálta a 
vértes fejsze rejtekhelyét, majd egy 
Carachas nevü volt őrmester lakását 
mutatta meg, aki a gyilkos sógora és 
akihez Bucur a büntett elkövetése után 
elmenekült. E bizonyitékok hatása alatt 

tört meg a fiatal suhanc és ismert be 
mindent. 

- Hat és félórás munkahetet vezet- 
nek be a Saar-vidéki német bányákban. 
Decemberben kezdődöleg 7 és félórás 
munkaidőt vezettek be a Saar-vidéki 
német bányákban. Ugyanakkor a mun- 
kások létszámát emelték, hogy a terme- 
lés a négyéves gazdasági tervnek meg- 
felelően semmit se csökkenjen. 

- Sorozatos német elitélések Dániá- 
ban. A dán schleswigi apenrágei tör- 
vényszék a német kisebbség vezetői kö 
zül Möller 60 napi elzárásra, 
schleswigische Zeitung főszerkesztőjét 
pedig pénzbüntetésre itélte amiatt, hogy 
élesen támadták a dán igazságszolgálta- 
tást számos német hitlerista marasz- 
taló elitélése után. 

az erdő komor, 
Szemére égő piros függöny ereszeke- 
dett, mintha távoli tüzvész visszfénye 

minden. 

csapással ölte meg az idős földbirtokos- 

a Nord- 

KÉMEK 
irtas c. anzn 

A „Jésstét 1 regénye 

34. 
Varren megtántorodott. Még hallotta 

sorsszerü zugását.. 

lángolt volna a havas erdő égnek mere- 
dő tölgyein... aztán elsötétedett előtte 

Hughes közelebb lépett az összeros- 
kadt emberhez. Varren hátát a fa meg 
megtámasztotta, de a fej különös, ter- 
mészetellenes mozdulattal esett hátra.. 
A fekete gyökerek közé beékelődött 
bőrruhás, nehéz test riasztó lidércnyo- 
másként hatott... A duzzadt arc halá- 
los mosolyra merevedett, üveges szeme 
a detektiv arcába nézett... Egy-egy 
erős szélroham felkavarta és tovább 
röpitette a bőrruhára tapadt csillogó 
hőpelyheket... Hughesnek ugy tünt fel, 
mintha a halott feje gunyosan integet- 

ne... 

Közvetlen a holttest mellett egy kis 
fekete tárgy hevert, fullánkszerüen be- 
ékelődve a fa gyökerei közé... 
Hughes felvette. 
- Az emlékezetes töltőtoll, mely 

csaknem Vivian életébe került - mor- 
mogta halkan és felpillantott az ólom- 
szürke égboltra, melyen tépett felhő- 
foszlányok vonultak északnak... 

A szél őrjöngve rázta a tölgyfákat. A 
felkavart fehér hó örvénylő fátyolként 
lebegett a kopár galyak közöt... 

XIII. 

Az orgonazugás elhallgatott. Percy 
Karrel kapitány fiatal feleségével kilé- 
pett a templom főkapuján. A szállingó- 
zó hópelyhek belepték az aszfaltot és az 
elegáns autók tetejét... A fiatal pár he- 
lyet foglalt a feldiszitett autóban. 
A Bell-House ünnepi diszben várta 

a vendégeket. A villa főkapuját virág- 
füzérek ékesitették és a cselédség, az 
öreg inassal az élén, hatalmas virágcso- 
korral fogadta a fiatal párt. Vivian 
boldog volt és boldogságát nem is akar- 
ta leplezni... A szokásos sirás helyett 
kedves mosollyal fogadta a felköszön- 
téseket... egge np 

A gazdagon teritett asztalt is virágok 
boritották és Vivian örömmel pillan- 
totta meg a rokonok és ismerősők között 
a Főnök markáns fejét és Hughes mo- 
solygó arcát... Haltwill professzor is 
ott ült az asztalnál és szemmellátható 
élvezettel szürcsölte a pezsgőt... 

A Főnök szólásra emelkedett... 
Az őszhaju férfi pillantása szeretettel 

pihent a fiatal páron. 

- Rövid leszek! - mondta jellegze- 
tes mély hangján. - Percyt fiamként 
szeretem és az ő boldogsága nekem is 
öröm... Mielőtt azonban a fiatal je- 
gyespárt felkösöznteném, engedjék meg 
hogy megemlékezzem arról az ember- 
ről, aki most már utban van távoli ha- 
zája felé... Elvitathatatlan, hogy a si- 
ker oroszlánrésze őt illeti, nélküle alig- 
ha foghattuk volna el Reginald Var- 
rent, minden idők legnagyobb gonosz- 
tevőjét... Első poharamat Hakusima 
felügyelő egsézségére üritem! 

A poharak összecsendültek, a kis bál- 
ványkép együgyüen mosolygott a vit- 
rin üveglapja mögött. 

Vége. 

Rádiék 
9e37.-es és előző szezon- 
béól visszamaradtak OL- 
csÓN és KEDVEZŐ FIZE- 
TÉSSEL 

Electrica 
Clul, Hotea! Central épület, 
tal. Victorlel sarok 



Megérkezett Delbes 
Bukarcsibe 

(BUCURESTI.) Ma reggel Delbos 
francia külügyminiszter hivatalos lá- 
togatás céljából az északi pályaudvarra 
érkezett. Itt a kormány tagjai és az elő- 
kelőségek fogadták, továbbá a francia 
követség személyzete, óriási tömeg, az 
iskolák, országőrszervezetek stb. kép- 
viselői jelenlétében, akik lelkes fogad- 
tatásban részesitették az ideérkezett 
francia politikust, aki az állomásról 
egyenesen a francia követség épüle- 
tébe ment. 
GvvvvvvvvV 

Mérgcs gázaktól pusztult 
cl csy ecsész csálád 

(BUCURESTII.) Megrenditő tragédia 
játszódott le tegnap Piatra-Neamtban. 
Ion Ostache gazdálkodó egy uj kályhát 
vásárolt, amelybe begyujtott, azután 
egész családjával együtt aludni tért. 
Egy rokona másnap reggel bekopogta- 
tott hozzá és amikor a bezárt ajtót kife- 
szitve behatolt a lakáspba megdöbbentő 
játvány tárult a szemei elé. Az ágyban 
négy füstmérgezéstől meghalt ember 
feküdt. Ostache felesége és három gyer 
meke, Ion, Constantin és Aglaia. Az apa 
haldoklik, mig egyetlen gyermeküket 
egy hétéves fiut sikerült valahogyan az 
életnek megmenteni. 

- REPÜLŐGÉP SZERENCSÉTLEN- 
SÉG ALDOZATA LETT A FILIPPINI- 
SZIGETI VEZÉRKARI FŐNÖK. Ma- 
nillából jelentik: A legutóbbi napok 
nagy orkánjainak következtében egy re 
pülőgép, amelyen öt utas foglalt helyet, 
köztük Santos tábornok, a Pilippini-szi- 
getek vezérkari főnöke, lezuhant. A gép 
összes utasai életüket vesztették. 

- Ingatlan árverés. fFölhivjuk az ér- 
deklődők figyelmét, hogy f. hó 9-én, árve- 
rés utján eladásra kerül a 337. sz. tkj.-ben 
foglalt 5 szoba, 2 konyha, 2 előszoba, 2 
mühely stb. helységből álló Dacia-u. 7. 
sz. alatti ház negyed részben kikiál- 
tási ár 25.000 lej. Továbbá a kolozsvári 
7180. sz. tkj.-ben foglalt Serpuitorei-u. 9. 
sz. alatti 743 négyszögöl kiterjedésü kert 
egynegyed részben. Kikiáltási ár 1200 lej. 
A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz- 
ként leteendő. Árverés helye: a telek- 
könyvi hivatal helyiségében, C. R. Carol 
II. No. 2., földszint 61. szoba. Ugyanott hi- 
vatalos órákban megtekinthetők az árve- 
rési feltételek is. 

Fél hold kert 2 virágházzal, hozzá 1 

szoba, konyha, azonnal bébeadó. Str. 

Marechal Foch 80. sz. a . Bővebbet: 

a Római Katolikus Egyházközség 

gazdasági hivatalában. P. Unirii 14. 

Tegnap este 7 óra 
tájban a P. Unireien levő Lucullus-ven- 
déglő hátsó helyiségében kéménytüz tá- 
madt, amelyet azonban még a kihivott 
tüzoltók megérkezése előtt a házbeliek 

- Kéménytüz. 

eloltották, anélkül, hogy jelentősebb 
kárt okozott volna. 

- KISEBBSÉGI EGYHAZAKAT 
CSAK PÉNZBEN ÉS A KÖLTSÉGVE- 
TÉS KERETEIN BELÜL LEHET 
SEGÉLYEZNI. A kolozsvári közigazga- 
tási tábla határozatában kimondotta 
Belin háromszékmegyei község előljá- 
róságának az unitárius iskola részére 
adott tüzifia adományával kapcsolato- 
san, miután e határozatot a járási fő- 
szolgabiró megfelebbezte, hogy a közsé- 
gek a kisebbségi egyházakat és intéz- 
ményeket csak készpénzben és a költ- 
ségvetés keretein belül segélyezhetik. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részlettizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 ARc 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

„Jlóestét! 

(GENF.) A nemzetgyülésen tegnap 
rendkivül viharos jelenetek játszódtak 
le. Szóba került egy 18750 frankos ki- 
utalás, ugynevezett elsötétitési gyakor- 
latokra. Ennek során a svájci szociális- 
zák vezére Nicole éles támadást intézett 
a kormány ellen s kijelentette, hogy a 
repülőgépekkel szemben egyetlen ko- 
moly védekezési mód a légelháritó üte- 
gek számának növelése. Beszédének kü- 
lönösen az a része keltett nagy vihart, 

Őriási botrány volt a senfi 
parlamentben 

amelyben a vezérkar tisztjeit tökfilkók- 
nak nevezte, amire a jobboldal, haza- 
áruló, gazember, takarodjék kiáltások- 
kal válaszolt, a baloldal pedig ezt kiál- 
totta válaszul: banditák, csuklyások. 
A képviselőházban olyan botrány tört 

ki, hogy a képviselők egymásnak ro- 
hantak és a teremőrök csak nagy nehe- 
zen tudtak rendet teremteni. Nicole fel- 
szólalásának előreláthatólag sulyos kö- 
vetkezményei lesznek. 

A Daily Mail szerint: 

Páris és Varsó 

Borzalmas lésitámadás 

(LONDON.,) A Daily Mail varsói jelen 
tése szerint Beck és Delbos állitólag 
megállapodtak abban, hogy Len- 
gyelország Franciaország eltleni tá- 
madás esetén Páris segitségére siet, 
és hasonlóképpen Páris Varsó se- 
gitségére. Addig azonban megőr- 
zik teljes cselekvési szabadságukat. 

A megbeszélések során sok kérdés el- 
intézetlen maradt. Delbos főleg azt 
igyekezett Becknél elérni, hogy Lengyel 
ország egyezzék meg Csehszlovákiával, 
Európa békéje érdekében, mire Beck ki 
lentette, hogy 

a kezdeményező lépéseket Prágá- 
tól várja. 

Delbos ezután igyekezett Becket rá- 
venni arra, hogy álljon a kölcsönös vé- 
delmi egyezmények renszere mellé, de 
Beck kitart a kétoldalu egyezmények 
mellett. "Végül Franciaország nevében 
Delbos védelmezte a Népszövetség je- 
lentőségét, mig Beck kijelentette, hogy 
ezt nem látja be, mert a Népszövetsé mel 
lőzésével sokkal jobban lehet a kérdése 
ket elintézni. 

DELBOS BERLINBE IS ELMEGY 

Párisi jelentés szerint Delbos hivata- 
los látogatást tervez Berlinbe. Erre 
csak akkor kerül sor, ha a német gyar- 
matkövetelések elintézése ügyében meg 
induló nemzetközi tárgyalások a siker 
kilátásával biztatnak. 

TILTAKOZÁS ATLEE VALENCIAI 
UTJA MIATT 

(LONDON.) Liddel konzervativ kép- 
viselő javaslatot terjesztett a parlament 
elé, amelyben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A városi já- 
rásbiróság vezetőjének dec. 7-i. I. L. 
80-1937. számu hivatalos értesitése 
szerint, amelyet falragaszok alakjában 
is közzétette, a keddi nappal megkez- 
dődött a szavazóigazolványok szétosz- 
tása városunkban. Eszerint az igazolvá- 
nyokat a C. Regele Carol II. 2. szám 
alatti járásbiróságnál dec. 7. 8. 9. 10. 
II. 12. 13. 14. 15. 16 .17. 18. napjain dél- 
után 4-8 órák, vasárnap december 
12-én pedig délelőtt 9-12 órák között 
osztják ki. És pedig A. C. kezdőbetüsök, 
A. Gheorghescu táblai tanácsosnál a 10- 
es számmu, B. kezdőbetüsök V. Grivase 
birónál 15-ös, D. E. F. kezdőbetüsök N. 
Cheles birónál a 19-es, G. H. kezdőbetü- 
sök L. Teclu birónál a 14-es, I. J. KXK. 
kezdőbetüsök Gh. Stanescu birónál az 
5-ös, L. N. O. kezdőbetüsök J. Huzum 
birónál a 21-es, az M. kezdőbetüsök M. 
Draganescu birónál a 17-es, P. kezdő- 
betüsök Gh. Bota birónál a 25-ös, R. T. 
kezdőbetüsök J. Salageanu segédbiró- 
nál, a 17-es S. Sch. Sz. kezdőbetüsök J. 
Rusu segédbirónál a 25-ös, végül az U. 
V. X. Y. Z. kezdőbetüsök dr. V. Farcas 

esetén kölcsönösen meg: 
segitik egymást 

előzte meg a japánok Nan- 
kinsba való bevonulását 

támadás 

tiltakozik Atlee őrnagy valenciai 
szereplése ellen : 

Követeli, hogy a kormány szögezze le, 
miszerint Atleenak semmiféle hivatalos 
megbizatása nem volt és magatartása 
sulyosan veszélyezteti az angol kor- 
mány benemavatkozási politikáját. 
A spanyol harctereken egyébként a 

kedvezőtlen időjárás miatt a hadmüve- 
letek szinte teljesen megszakadtak. 
Egyes helyeken a hó magassága 

majdnem méteres. 

UJABB RÉSZLETEK NANKING 
MEGSZÁLLÁSÁRÓŐL 

(SANGHAI.) A japán csapatok bevo- 
nulása Nankingba teljes erővel folyik. 
Az a hir, hogy Csang-Kai-Sek 300 ezer 
főnyi sereggel akar ellentállani, telje- 
sen valótlannak bizonyult. Csang-Kai- 
Sek kiséretével teljesen ismeretlen hely 
re távozott. A Nankingba való bevonu- 
lás előtt a japán repülők még egy utolsó 
őriáserejü légitámadást intéztek a vá- 
ros ellen és a menekülő csapatok között 
óriási riadalom keletkezet a bombázá- 
sok nyomán. A kinaiak kivonulásakor 
fosztogató bandák lepték el a várost és 
ott valóságos terroruralom keletkezett, 
amelynek a japán sereg bevonulása ve- 
tett véget. 

Japán mindennek ellenére kész a 
béketárgyalásokra 

Japán részről hangsulyozzák, hogy a 
tokiói kormány az elért katonai sikerek 
ellenére hajlandó béketárgyalásokra 
Kinával, ha az illetékes kormány ide- 
vonatkozóan megfelelő feltételekkel 
tárgyalásokat kezdeményez. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Megskezdődött a választási 
igazolványok kiosztása 

dájában kerülnek kiosztásra. A sze- 
mélyazonosság a törvényben előirt ok- 
mányokkal, de legkönnyebben az előző 
választásokon kiadott szavazó-könyvecs 
kével igazolható. 

- ELTEMETTEK MUNTHIU IGAZ- 
GATÓT. Jelentettük, hogy N. Munthiu 
a helybeli Iris-müvek igazgatója tragi- 
kus hirtelenséggel. meghalt az autó- 
buszban. Temetésén többek között Ma- 
niu Gyula is megjelent és azon részt- 
vettek Hatigeann Gyula professzor, 
Bardosi ezredes, ár. Prie, dr. Deleu, 
Stoica ezredes és a gazdasági élet elő- 
kelőségei közül sokan mások. A gyász- 
szertartás után az ortodok püspökség 
énekkara adott elő gyászdalokat, majd 
az Irisz-müvek nevében dr. Prie ke- 
reskedelmi akadémiai rektor, utána 
Enescu bankigazgató, Vasilie Vlaicu, 
Nicolae Buta és mások tartottak az el 
halt érdemeit méltató gyászbeszédeket, 
majd a gyárigazgatót örök nyugalomra 
helyezték. 
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Láz 
Lakatos László uj szinmüve bünügyi va. 

gányokon halad. Amolyan detektiv-darab amely az izgalmasabbnál, izgalmasab) 
helyzetek teremtésével igyekszik a közön. ség figyelmét minél teljesebben lekötni Ez teljes mértékben sikerül is neki. Tul. ságosan sok irodalmi értéke nincs ennek a müfajnak, bár kétségtelen, hogy az iró itt 
általában fegyelmezettebb és izlésesebb mint a többi hasonló sineken mozgó, bün- ügyi drámák szerzői és a megirásban i 
zondosságot mutat, technikai készsége pe- 
1ig határozottan erős. Már lélektani Vonat 
kozásban gyönge alapokon mozog az 
egész darab felépitése, de Lakatos László mesterien tudja ezeket a réseket elleplezni 
Alakjai, legalább is a szinpadon, jól mo. 
zognak, párbeszédei elevenen perdülnek 
a helyzet-kialakitások pedig általában jól sikerültek, mégha gyakran van benne em. szakoltság is. Szabados AÁrpád figyelmes rendezése és a szinészek gondos játéka ira mot adott a szinmünek, amiként erre az 
iramra szükség is volt. Fényes Aliz és Nagy István a főszerepekben, továbba Erényi Böske, Harmath Jolán, Tóth Elek Mészáros Béla, a biztatóan fejlődő Mári Éva és Bázsa Éva, aki prózában is elég jól megállotta a helyét, mind elmélyült, érle- 
kes alakitásokat nyujtottak. Különösen Nagy István férfiasságát és Fényes Alíz nemes önfegyelmezését kell elismerően hangsulyozni. V. Hegyi Lili és Lantos Beé- la kissé tulságosan is karrikiroztak, de ez 
nem ment a siker és a müvésziesség ró- 
vására. Kisebb szerepekben Deésy Jenő, Perényi János, és Gulácsi László ügye- 
sen illezkedtek bele az összjátékba. A kö. 
zönséget az izgalmas fordulatokban bővel- 
kedő darab eléggé lekötötte és a siker és 
tapsok ezuttal sem maradtak el. (v) 

- KIRÁLYI RENDELET JELENT 
MEG A MEGKEGYELMEZÉSEKRŐL 
És BÜNTETÉS CSÖKKENÉSEKRŐL. 
Az Informatia jelentése szerint a Moni- 
torul Oficiálban uj királyi rendelet je- 
lent meg, amely megkegyelmezéseket és 
nagyszámu büntetés-leszállitást tar- 
talmaz. 

E AZONNAL KIADÓ! Sétatéri villák- 
ban: 4 szoba, konyha komforttal, 
Oet. Goga 5., 2 vagy 3 szoba, konyha 
komforttal, Oct. Goga 7., 4 szoba, 
konyha, Oct. Goga 11. Továbbá: P. 
Unirii 21. sz. a. 2 szoba, konyha, Str. 
Regele Carol II. 12. sz. a. 2 szoba, 
konyha. Bővebbett: a Római Kato- 
likus Egyházközség gazdasági hiva- 
talában, P. Unirii 14. 

- FELSÉGSÉRTÉSERT LETARTÓZ 
TATTÁK A SZEBENMEGYEI NEM- 
ZETI PARASZTPÁRTI TAGOZAT EL 
NÖKÉT. A reggeli lapok jelentése sze- 
rint Nagyszebenben tegnap letartóztat- 
ták dr. Jeronin Stoichitát, a nagysze- 
beni nemzeti parasztpárti szervezet el- 
nökét, felségsértés vádjával. Stoichitát a 
nagyszebeni fogházba szállitoták. 
- ADOMANYOK. Köszönettel nyug- 

tázzuk Nagy Emil 30, Sz. A. 40 és özv. 
Szentpéteri Sándorné 100 lei adomá- 

nyait özv. Mezei Mártonné vak asz- 
szony részére. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Őszin- 
te köszönetemet és hálámat fejezem ki 
mindazoknak, akik felejthetetlen drága 
jó férjem, illetőleg édesapám elhunyta 
alkalmával részvétüket nyilvánitották 
és mérhetetlen fájdalmunkat enyhiteni 

igyekeztek. Ehrlinger-család. 

-A rendőrség hireiből. Az elmult 
éjszaka ismeretlen tettesek betörtek a 
Consiliul National-ucca sarkán levő 
tőzsdébe, ahonnan mintegy 8000 lej ér- 
tékü trafikárut vittek el. A rendőrség 
a nála tett feljelentés alapján az ügy- 
ben erélyesen nyomoz. - Petre Grigore 
Dombul Rotund 44. szám alatti lakos 
az éjszaka az uccán hangosan szidal- 
mazni kezdte a kormányt s éltette a 
nemzeti parasztpártot, előállitották a 
rendőrségre, ahol viselkedését sok te- 
kintetben gyanusnak találva megvizs: 
gáltatták a hatósági tisztiorvossal, aki 
megállapitotta, hogy a szerencsétlen 
ember elmebajos. Minthogy a tisztiorvo5 
megállapitotta, hogy állapota nem vée- 
szélyes és a közbiztonságot sem veszé 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár 

járásbirósázgi vezető 13-as sz. iro- -- lyezteti, hazabocsájtották. 

CENZURAT 



ánia függetlenségi ünnepe. Novem- V. Gusztáv svéd király uralkodási jubi- 
28-án mult 25 éve, hogy Albánia leuma. December 8-án volt 30 éve, hogy 
getlen állammá alakult. Képünkön Gusztáv svédkirály elfoglalta ősei trón- 
chmed Zogu királyt mutatjuk be. ját. . 

eghalt sir Chandra Bose. Sir Chandra A csuklyás vezér. Eugene Deloncle mér- 
se, a világhirü természettudós, aki a nök volt annak a jobboldali szervezke- 
övények érverését tudományos uton désnek vezetője, mely Franciaországban 
egállapitotta, most 79 éves korában puccsot akart megkisérelni a népíronti 

szivszélhüdésben meghalt. kormány megbuktatására. 

Csapej lángokban. 
5; 

pelns telünk, mely a lángoló Csapejt mutatja be. 

dieesteti 

A Saghai-i francia konzulátus tetejéről készült fenti felvé- 

9. OLDAL 

A Szovjet külügyi népbiztosa. Litvinov 
népbiztos, kiről az utóbbi időben sok 
mende-monda kering. A tény az, hogy 
Litvinov nem mondott le és továbbra is 

ő irányitja az orosz külpolitikát. 

FPáris uj katonai parancsnoka. Billotte 
tábornokot nevezték ki Páris katonai 

parancsnokává. 

Londonban. Delbos külügyrminiszter, akit fontos tárgya- 
lásokra Londonba hivtak. 

Chautemps francia miniszterelnök, aki két napon keresztül az angol kormány 
vendége volt. 

F-ancia államférfia 

* 

.. t 

Fogadás Neurath német külügyminisz- 
ternél. Neurath bárót, Darányi magyar 
miniszterelnököt és Kánya Kálmán ma- 
gyar külügyminisztert mutatjuk be. 



10. CLDAL 
„leestet! VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 

MacDonald temetése. Az Apolló gőzös, mely az elhunyt miniszterelnököt hazá- Megalakult a belga kormány. Janson miniszterelnök a királyi palotában esse jába visszahozta. irja a kabinet kinevezéséről szóló kir ályi határozatot. 

Daladier megszemléli a Maginot-vonalat Daladier Francia hadügyminiszter a 
Ahonnan először táviratoztak Ameri- Az uj belga kormány. Janson mints Héve 

metzi tábornoki kar előkelőségeivel megszemléli a Maginot-vonalat. kába. Az angliai Cornwall grófságban végre megalakult az uj belga korm 
áll ez az oszlop annak emlékére, hogy vább e innen küldötték az első drótnéküli ize- 

netet Amerikába, 

ilüg 

A fenyegetett Nanking, A középkinai kormány szinhelyét komoly veszedelem A kiváncsiak. Deszkapalánk mögé huzódva szorongó szivvel személi a HB tü, fenyegeti. A japán csapatok három oldalról is támadják. Itt a város látképét lakosság a japán hóditók bevonulását Csapeibe. és a hadügyminisztérium épületét muta tjuk be. 



n 
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tában esseni hercegi család halálos áldozatainak temetése Darmstadtban. Franciaország uj hadigépe. A Villacoublay-i repülőtéren mutatták be az uj 
repülőgép hadiszörnyet. 

etével ötheti krizis után 

lügyminiszteri tárcát to- angol kereskedelmi hajók oldalára a latait. Képünkön egy motoros erővel vontatott ágyut mutatunk be. 
spanyol és a keleti hadihelyzetre való 
tekintettel mindenütt ráfestik az angol 

lobogók szineit. 

Igy óvja Anglia kereskedelmi hajóit. Az Hadgyakorlatok Texasban. Az amerikai tüzérség most tartja texasi hadgyakor- 

a ki E tüggetlenségének 19-ik évfordulója. Dr. Ulmanis, Lettország köztár- Kerékpár labda világbajnokságok Bécsben. A bécsi Renz cirkuszban rendezték 
sasági elnöke Riga egyik terén csapatszemlét tart. meg a 7-ik kerékpár labda világbajnokságot, melynek nyertese a németpár lett. 
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Bernard herceg autóbalesete. Julianna hollandi trónörökösnő férje autó- 
baleset áldozata lett. Képünkön bemutatjuk a herceg összetört autóját. 
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Képek a Tiz arany cimü darab nagysikerü tordai mükedvelő előadásáról. Jelenet a III-ik felvonásból: dr. Gogoman Gábor, 
A Tordai Magyar Dalkör zsufolt házak előtt négyszer adta elő nagy sikerrel 
a Tiz arany cimü darabot. Képünk az I. felvonás nagy táncjelenetét ábrázolja. 
Balszélen Szőcs Olga, aki a táncokat betanitotta, mellette pedig tanitványai. 

.
.
 

Ruud testvérek tréningben. A világ- 
hirü norvég atléta testvérpár megkez- 
dette téli gyakorlatait. 

Finta Miklós, Asztalos Rózsika és Lengyel Rózsika. 

Az együttes. Középen Nagy Gyula, a szerző, kezében a mükedvelőktől kapott babérkoszoruval. Balszé 
len a rendező Frenkel Józset. 

- 

Dr. Bitay Árpád. Az erdélyi magyar köz- és tudományos éle 
nek pótolhatalan vesztesége dr. Bitay Árpádnak, a kiváló tu 
dósnak, a gyulafehérvári róm. kath. theológiai tanárának ! 
éves korában történt váratlan halála. Bitay a legkiválóbb ma 
gyar tudósok közé tartczott, aki széleskörü és nasvértékü mi 
ködésével, fiatalsága ellenére is, maradandóan beirta nevét, 

magyar tudományosság történetébe. 

Nemes László, 

n
 

.
.


